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Din cauza secetei, Departamentul 
pentru Agricultură al SUA a 
estimat o scădere a producţiei 
de grâu din România. 
Seceta prelungită din Franţa, 
Spania, România şi Ungaria i-a 
determinat pe analiştii USDA să 
revizuiască în minus estimările 
privind producţia de grâu din 
UE, deşi Germania ar putea 
compensa o parte din scădere. 
Potrivit estimărilor din iunie, 
producţia de grâu a statelor 
membre pentru anul de 
comercializare 2022/23 va fi de 
136,1 milioane de tone, în scădere 
cu 0,4 milioane de tone faţă de 
luna trecută, cu 2,3 milioane 
de tone, respectiv 2%, faţă de 
ultimul an, dar cu 3 procente 
peste media ultimilor cinci ani, 
de 132,7 milioane de tone.
România ar putea produce 9,3 
milioane de tone de grâu, cu 0,1 
milioane de tone mai puţin decât 
se estimase în luna mai şi cu 
aproximativ 1,1 milioane de tone, 
respectiv 10,8%, mai puţin decât 
în 2021, unul dintre cei mai buni 
ani pentru agricultura locală.
Potrivit datelor Institutului 

Naţional de Statistică, în 2021 
România a produs 10,4 milioane 
de tone de grâu, cu 4 milioane 
de tone mai mult faţă de 2020. 
Am fost astfel al patrulea 
producător european, după 
Franţa, Germania, Polonia. 
Cât despre celelalte state afectate 
de secetă, producţia Franţei 
a scăzut de la prognoza din 
mai cu 0,3 milioane de tone, 
Spania cu 0,2 milioane de tone, 
iar Ucraina, ca şi România, 
cu 0,1 milioane de tone.
Suprafaţa recoltată de pe teritoriul 
european este estimată la 24,1 
milioane de hectare, în scădere 
cu 0,1 milioane de hectare faţă 
de anul trecut, dar în creştere 
cu 0,2 milioane de hectare faţă 
de media ultimilor cinci ani. 
Randamentul este estimat la 
5,65 de tone la hectar, cu 1% 
mai puţin decât anul trecut.
„În condiţiile în care domină 
condiţiile calde, grâul se dezvoltă 
cu aproximativ o săptămână 
mai devreme decât în mod 
normal în majoritatea regiunilor 
din Europa. Cu toate acestea, 
umiditatea solului este limitată 

în mare parte din Europa”, se 
mai arată în raportul USDA.
În ceea ce priveşte situaţia la 
nivel mondial, USDA a revizuit, 
în scădere producţia de la 
774,8 milioane de tone, la 773,4 
milioane de tone. Scăderea 
este semnificativă şi faţă de 
anul comercial 2021/2022 când 
s-au produs aproximativ 779 de 
milioane de tone. China şi India 
rămân cei mai mari producători 
mondiali, cu producţii de 135 de 
milioane de tone, cu un minus 
de 1,9 milioane de tone faţă 
de 2021/2022 şi respectiv 106 
milioane de tone, cu un minus 
de 3,6 milioane de tone mai 
puţin decât în 2021/2022. Sunt 
urmate de Rusia care va atinge 
anul acesta producţii record, 
estimate la 81 de milioane de 
tone, cu 5,8 milioane de tone 
peste nivelul din acest an 
comercial. Pentru Ucraina, USDA 
a estimat ca şi în mai o producţie 
de 21,5 de milioane de tone, cu 
11,5 milioane de tine mai puţin 
decât în acest an comercial.

Simona MUNTEANU

Producţiile fermierilor Producţiile fermierilor 
români afectate de secetăromâni afectate de secetă
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În dialog cu fermieriiÎn dialog cu fermierii

 
Marian Preda, 
administrator Predmag 
Prod, comuna Ziduri, 
judeţul Buzău
„Lucrăm cca 600 ha în sistem 
ecologic. Suntem în primul 
an de conversie. Cultura de 
grâu este grav afectată de 
lipsa precipitaţiilor, porumbul 
şi floarea - soarelui se 

prezintă încă bine iar rapiţa şi orzul au trecut mai uşor 
peste lipsa apei. Prognozăm o producţie medie de 
2.500 kg/ha la rapiţă şi poate obţinem peste 4 t/ha la 
orz - producţii mult diminuate faţă de ceea ce eram 
obişnuiţi. La grâu estimăm o producţie medie de 2 t/
ha, însă vor fi sole unde vom recolta 300 kg/ha sau 
chiar cantităţi mai mici decât ce am semănat. Dacă am 
actualiza preţurile, cheltuielile de producţie la grâu ar 
depăşi 5.000 lei/ha, însă mă bucur că am luat decizia 
de a achiziţiona inputurile necesare încă din toamnă, 
înainte de creşterile de preţ. În privinţa rentabilităţii, anul 
acesta vom avea profit, chiar dacă dezvoltarea la cereale 
păioase nu este aşa cum ne-am fi dorit; profitul însă 
nu va fi atât de mare încât să facem faţă creşterilor de 
preţ cu 25-30% la inputuri, aşa cum se preconizează.
Restricţiile la nivel european nu mă îngrijorează, mai grav 
pentru mine este faptul că nu îmi pot asigura necesarul de 
apă pentru irigaţii din subteran. Vorbim de tehnologizare, 
digitalizare dar orice tehnologie am aplica suntem 
dependenţi de precipitaţii. Este frustrant pentru mine, care 
fac tehnologie la un nivel înalt, să am floarea - soarelui 
de 20-25 cm înălţime în acest moment (10 iunie) din 
cauza stresului hidric. Toată lumea vorbeşte de comasarea 
terenurilor dar din păcate rămâne doar un slogan politic.“

Virgil Arpăşanu, 
administrator 
SC Arprest SRL, 
localitatea Dragalina, 
judeţul Călăraşi
„Administrez o suprafaţă 
de 850 de hectare cultivate 
cu grâu, rapiţă, orz, porumb 
şi floare-soarelui. La ora 
actuală, cerealele păioase se 

prezintă într-un stadiu mai slab decât ne aşteptam dar 
sperăm că ploile recent căzute vor favoriza dezvoltarea 
boabelor. Culturilor de primăvară, respectiv porumbul şi 
floarea-soarelui, le trebuie peste 70 litri de apă/mp până 
la maturizare. Cheltuielile de producţie nu au crescut 
foarte mult pentru că am avut avantajul să achiziţionăm 
inputurile necesare încă din vara anului trecut, înainte 
de a avea aceste preţuri exagerate, din punctul meu de 
vedere. Aşadar am respectat tehnologia şi va trebui să 
o respectăm şi pe viitor, însă speranţa noastră stă tot în 
precipitaţii pentru că orice am folosi, fără apă nu putem 
obţine recolte bune. În acest an, în unele zone, fermele pot 
avea o profitabilitate bună, în ciuda preţurilor exorbitante 
la inputuri. Nu înţeleg de ce aceste preţuri au crescut atât 
de rapid în timp ce procesul de fabricaţie a rămas acelaşi. 
Desigur, toată lumea marşează pe ideea creşterilor de preţ 
la energia electrică şi gaze - acesta este un aspect, însă 
tot nu este pe deplin justificat. Nu înţeleg de ce s-a luat 
la nivel european decizia privind limitarea cantităţii de 
îngrăşăminte chimice şi pesticide, pentru că atâta vreme 
cât se respectă dozele prescrise, acestea nu reprezintă 
niciun pericol deoarece plantele le metabolizează şi nu 
rămân reziduuri în producţia finită. Poate ar trebui mai 
degrabă să echilibreze subvenţiile acordate fermierilor 
pentru că acestea sunt diferenţiate la nivel european. 
Fermierii români primesc subvenţii mult mai mici decât 
cei din alte state. Probabil că pe mulţi i-a deranjat faptul 
că anul trecut România a făcut performanţă în agricultură 
şi asta datorită faptului că am avut precipitaţii. În schimb 
efectele anului 2020 le vedem şi astăzi în unele zone 
unde fermierii au avut pierderi, iar acum, cu preţurile 
mari la inputuri, cheltuielile de producţie sunt foarte mari. 
Dacă ar fi să dau un singur exemplu, preţul la motorină 
este dublu faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut.“

•  «Cum se prezintă culturile agricole în câmp? Ce părere aveţi despre 
restricţiile viitoare privind utilizarea îngrăşămintelor şi pesticidelor?»
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Traian Ghinoiu, 
administrator SC 
Agroprest Bălceşti, 
judeţul Gorj
„Lucrăm o suprafaţă de 310 ha 
şi pot să spun că 2022 este un 
an agricol foarte bun pentru 
toate culturile, asta şi datorită 
fermierilor. Dar să nu uităm 
că avem şi avantajul preţurilor 

bune de valorificare. Dacă vor rămâne în continuare 
la acest nivel, pentru noi, fermierii, va fi excepţional.
Pentru că se vorbeşte tot mai mult despre reducerea 
cantităţii de îngrăşăminte şi pesticide ce vor putea 
fi folosite la nivel european, scopul nostru este să 
eficientizăm costurile la nivel de fermă. Asemeni unui 
magazin care dacă nu obţine un adaos comercial de 
30% nu poate merge înainte, aşa şi fermierii trebuie 
să obţină un profit de 30%. O mare preocupare 
este reducerea consumului de motorină, pe care 
l-am adus de la 78 până la 32 l/ha dar trebuie să 
continui să îl scad şi asta se face prin tehnologie.
În Canada fermierii fac 4 lucrări la o singură 
trecere, pe când noi facem, de regulă, două 
lucrări, adică semănat şi fertilizat.
Vom avea restricţii privind administrarea 
îngrăşămintelor chimice dar ce pot să spun este că 
dacă ştii să aplici biostimulatorii existenţi pe piaţă 
nu ai nevoie de prea mult azot la nici o cultură. 
În ce priveşte producţiile, consider că trebuie să 
urmăreşti un anumit prag pentru că dacă eşti prea 
ambiţios creşti foarte mult cheltuielile de producţie, 
folosind prea multe inputuri. La grâu, de exemplu, 
ţintim o producţie de 8 t/ha. În asolament avem 
şi cultura de lucernă care este foarte rentabilă, cu 
costuri puţine obţinând venituri foarte mari.
La recoltare nu o să vindem producţia pentru că 
dispunem de un spaţiu de depozitare pentru 4.000 tone.“

•  «Cum se prezintă culturile agricole în câmp? Ce părere aveţi despre 
restricţiile viitoare privind utilizarea îngrăşămintelor şi pesticidelor?»

Popa Tudorel, 
localitatea Pufeşti, 
judeţul Vrancea
„Deţin o exploataţie de 100 ha 
în proprietate, iar în toamnă 
am semănat o suprafaţă de 
doar 20 ha cu grâu pentru că 
nu au fost condiţii suficient 
de prielnice. Folosesc soiul 
Anapurna, avându-l în cultură 

şi anul anterior, când am obţinut o producţie de 9.300 
kg/ha, cu indici de panificaţie foarte buni. În această 
primăvară am semănat floarea-soarelui pe o suprafaţă de 
40 de hectare şi porumb pe 40 hectare. La porumb am 
cultivat hibridul P9415 de la Corteva Agriscience pentru că 
l-am mai avut în cultură de 3 ani şi am obţinut în sistem 
neirigat producţii de 14 t/ha, apoi de 13.500 kg/ha iar în 
anul 2020, în condiţii de secetă foarte puternică, 2.000 
kg/ha. Anul acesta a început destul de dificil, nu am avut 
condiţii prielnice iar cultura nu s-a dezvoltat corespunzător 
în primă fază însă în ultima lună au căzut precipitaţii 
şi culturile au mai recuperat. Sperăm ca anul agricol pe 
care îl traversăm să fie satisfăcător, să ne recuperăm 
cheltuielile şi să avem profit astfel încât să continuăm 
în breaslă. Costurile pentru înfiinţarea unui hectar sunt 
destul de mari, nemaiîntâlnite de noi până acum.
În ce priveşte restricţiile, cred că ne putem descurca doar 
dacă procedăm ca până acum. Dorim o Europă verde 
dar nu ştiu dacă ar trebui să se înceapă cu România 
pentru că noi consumăm o cantitate mai mică de 
îngrăşăminte chimice şi pesticide comparativ cu ţările 
europene, ar trebui să ne aliniem din alte puncte de 
vedere, spre exemplu irigaţiile. Consider că aceste limitări 
ar trebui să vină mai târziu în cazul ţarii noastre” A
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Cum să faci din vânzarea 
cireşelor o sărbătoare

Marius Viorel Roman este 
bine-cunoscut printre 

pomicultori şi pepinierişti. 
Plecat din rândul inginerilor 

de la Staţiunea Pomicolă 
de la Băneasa, şi-a început 

afacerea cu producerea 
de material săditor 

pomicol. A extins-o apoi 
cu producerea de fructe. 
În 2018 a înfiinţat o livadă 

intensivă de circa 12 ha 
cu cireş, în localitatea 

Coşereni, judeţul Ialomiţa. 

Afacerea este una de familie, o 
plantaţie de dimensiuni medii, 
spune el, pe care o poate 
manageria foarte bine. În opinia 
sa fermele pomicole mici şi 
medii, conduse în cadrul unei 
familii sunt mai avantajoase, mai 
profitabile pentru că poţi controla 
mai bine suprafaţa şi tot ce ţine 
de protecţie, întreţinere, şi mai 
ales recoltat. Iar dacă valorificarea 
se face la poarta fermei, prin 
magazine specializate sau direct 
la consumator, nu neapărat la 
supermarket, se poate obţine 
şi un preţ mai bun. În fermele 
pomicole mari este mai dificil, 
mai ales în condiţiile lipsei de 
forţă de muncă la recoltat. 

După modelul 
”Culege-ţi singur” 
Anul acesta este al doilea an cu 
oarecare producţie. Potenţialul 
estimat iniţial era de circa 70 
de tone de cireşe, dar vremea 
rece din primăvară a redus 
producţia la circa 15 tone. 

Anul trecut recolta a fost cam 
la fel. De aceea producătorul 
a ales această formulă de 
valorificare: a organizat pe 1 
Iunie un eveniment tematic numit 
”Ziua internaţională a Copilului 
în Paradisul Cireşelor” (numele 
plantaţiei a fost ales de fiica 
sa de 10 ani) în care a deschis 
porţile fermei familiilor cu copii. 
Cei care au ajuns la Coşereni 
au putut beneficia de un tur 
al fermei în care producătorul 
şi-a prezentat livada, de la 
istoric la dotări tehnice (plase 
antigrindină, antiinsecte, utilaje, 
sistemul de fertigare şi bazinul 
de acumulare a apei, platformă 
de recoltare etc), a oferit 
informaţii legate de plantaţie, 
tehnologie, ”lecţii de botanică” 
în aer liber pentru cei mici. 
Copiilor le-a pus la dispoziţie 
pomii din care au putut mânca 
cireşe pe săturate şi un spaţiu de 
joacă generos alături de animatorii 
costumaţi. O firmă din Horeca 
a asigurat prânzul cu preparate 
la grătar, băuturi şi desert. În 
biletul de intrare de 50 de lei /
adult (copii au avut acces gratuit) 
intrau 2 kg de cireşe pe 

care oaspeţii le luau acasă. 
În livada de cireşe este prima 
dată când organizează un 
astfel de eveniment, dar Marius 
Roman nu este la prima 
experienţă de acest fel. 
Împreună cu un asociat al său, 
îngrijeşte şi o plantaţie de 1,5 ha 
de mur şi zmeur, unde primeşte 
deja de 4 ani oameni care vin 
să îşi culeagă fructe împreună 
cu copiii. De aceea pomicultorul 
are în plan să extindă proiectul 
cu pachete pentru şcolile şi 
grădiniţele de vară şi să ofere 
spaţiul livezii pentru joacă, diverse 
spectacole şi bineînţeles consumul 
de fructe direct din pom. 
”Este o modalitate de valorificare, 
mai ales când producţia este 
afectată atât de mult. Vânzarea 
directă a fost cea mai bună 
soluţie pentru noi, la un preţ 
foarte bun pentru o calitate 
foarte bună a fructelor. 
Nu este doar o vânzare, ci 
ceva mai mult de atât: bucuria 
de a mânca direct din pom, 
plimbarea, joaca, instruirea 
etc. Este un fel de agroturism 
după modelul celor din Vest. 
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În anii cu probleme climatice 
mai ales, te ajută foarte mult 
să echilibrezi balanţa venituri/
cheltuieli. Pe viitor ne gândim 
să organizăm diverse spectacole 
în cadrul fermei, nu doar la 
momentul culesului. Primăvara, 
când pomii sunt în plină floare, 
sau toamna când frunzele încep 
să îşi modifice nuanţele din verde 
spre galben-roşu-portocaliu-grena 
este un spectacol de lumină, 
miros şi culoare de care merită 
să ne bucurăm la maxim”, a 
spus Marius Viorel Roman.

Riscuri şi avantaje 
”Anul acesta este primul 1 Iunie 
la fermă şi am fost uimiţi de 
avalanşa de cereri: au fost peste 
1.000 de adulţi cu circa 1.000 
de copii. Nu am avut probleme 
deosebite. Ne aşteptam (de 1 
iunie) să apară probleme în 

plantaţie sau să fie necazuri 
cu deşeurile de după. Dar nu 
a fost aşa, oamenii au avut 
grijă la cules, s-au comportat 
civilizat, au respectat pomii şi 
natura. Până acum ne declarăm 
mulţumiţi de modul cum s-au 
manifestat cei care au trecut 
pragul fermei”, a mai spus 
pomicultorul din Coşereni. 
A fost o experienţă pozitivă pentru 
afacerea sa şi crede că un astfel 
de eveniment poate fi profitabil, 
mai ales dacă suprafaţa plantaţiei 
nu este prea mare, iar valorificarea 
este direct către consumator final. 
Nu mai apar cheltuieli mari cu 
recoltatul şi ambalatul, ferma 
fiind oricum pregătită logistic 
pentru o producţie maximă. 
Chiar dacă recolta a fost sub 
aşteptări, modalitatea aceasta de 
valorificare, alături de vânzarea 
la punct fix şi o parte mai mică 

de câteva sute de kilograme 
la câţiva privaţi, l-au ajutat să 
reducă la minim pierderile cauzate 
de vremea de anul acesta. De 
aceea am găsit această formulă 
de campanie ”Culege singur”. 

Din experienţa sa, recomandă 
mereu ca atunci când faci 
un calcul de preţ, o parte să 
rămână şi pentru dezvoltarea 
fermei, pentru achiziţia de 
tehnică nouă, altfel ”rămâi în 
urmă şi nu mai eşti profitabil”. 
De pildă, producţia sa de cireşe 
de anul acesta, drastic redusă 
din cauza îngheţurilor din luna 
aprilie, ar fi putut fi salvată 
dacă avea un utilaj de încălzire 
a aerului din livadă, care nu 
exista la momentul proiectării 
şi înfiinţării plantaţiei. (la unele 
soiuri unde pierderile au fost de 
peste 70-80%, chiar şi 90%). 
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Clubul Fermierilor Români retransmite 
o serie de sugestii cu privire la PNS

Clubul Fermierilor Români 
readuce în atenţia Ministerului 

Agriculturii şi Dezvoltării Rurale o 
serie de sugestii care vizează o 
abordare tehnică şi coerentă a 
observaţiilor Comisiei Europene 

privind elaborarea Planului 
Naţional Strategic. Totodată, 

este imperios necesară 
continuarea colaborării dintre 

minister şi mediul asociativ 
în vederea alinierii Planului 

Naţional Strategic la observaţiile 
Comisiei Europene şi la nevoile 

fermierilor din România.

Sugestiile transmise Ministerului 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale 
cuprind următoarele aspecte:
•  realizarea unei strategii privind 

orientarea investiţiilor către sectoarele 
şi domeniile cu cele mai mari nevoi 
şi perspective de dezvoltare - cu 
accent pe creşterea producţiei privind 
produsele agroalimentare deficitare 
la nivelul balanţei comerciale;

•  propunerea unei abordări strategice 
privind reglementarea cantităţilor 
maxime de pesticide, îngrăşăminte 
şi a produselor anti-microbiene, care 
să nu afecteze şi să nu discrimineze 
fermierii români în raport cu cei din 
alte state membre, având în vedere 
că România se numără printre 
statele membre cu utilizarea medie 
cea mai redusă din UE a acestor 
substanţe; în acelaşi timp, atragem 
atenţia privind posibilitatea impunerii 
unui procent de reducere tuturor 
fermierilor, indiferent  de nivelul 
de utilizare, a produselor vizate de 
ţintele din strategia Farm to Fork;

•  includerea în acest document cheie 
a unor instrumente de sprijin care să 
permită menţinerea competitivităţii 

afacerilor agricole performante, 
ţinând seama de pierderile datorate 
efectelor schimbărilor climatice, sub 
forma degresivităţii plăţilor directe, 
indiferent de perioada de timp în 
care activitatea agricolă este afectată 
(avem un exemplu concret în acest 
an, în care există prejudicii diferite 
la nivel naţional cauzate de secetă, 
grindină şi alte fenomene extreme);

•  realizarea unei consolidări a 
lanţurilor de aprovizionare cu 
produse agroalimentare printr-o 
măsură de sprijin sub forma unei 
alocări financiare nerambursabile 
într-o pondere ridicată pentru 
realizarea unor spaţii de depozitare 
adecvate la nivel individual (IMM/ 
cooperativă/ grup de producători);

•  stabilirea unui sistem de consiliere 
agricolă performant la nivel 
naţional, de o importanţă vitală 
pentru fermierii români în condiţiile 
cerinţelor şi standardelor extrem 
de înalte introduse prin noua PAC, 
prin Green Deal şi strategiile Farm 
to Fork şi Biodiversitate, Carbon 
Farming, LULUCF, Strategia solului;

•  includerea în cadrul Sistemului 
de cunoaştere şi inovare agricolă 
(AKIS) a unor platforme care 
să permită schimburi de bune 
practici între fermieri, mediul 
asociativ şi cel universitar; 

•  oferirea de informaţii tehnice care 
să consolideze viziunea României 
privind gestionarea zonelor umede 
şi activitatea de desecare-drenaj 
(avem un specific aparte al reliefului 
în special în zona de vest a ţării, 
unde sectorul agricol deţine o 
importanţă strategică, care se reflectă 
în mod direct asupra sectoarelor 
de activitate complementare);

•  acordarea plăţii de bază (BISS) 

pe baza analizei nevoilor de 
venit, astfel încât fermierii care 
îşi desfăşoară activităţile agricole 
în zone cu constrângeri naturale 
(altele decât cele din zonele cu 
constrângeri naturale semnificative) 
să poată beneficia de un sprijin 
financiar adecvat, care să le permită 
menţinerea şi dezvoltarea afacerilor;

•  modificarea zonelor care 
înregistrează constrângeri naturale 
semnificative, pe baza unor  
consultări purtate cu Agenţia 
Naţională de Meteorologie, care 
realizează în această perioadă 
implementarea unei platforme prin 
care se urmăreşte radiografierea 
indicilor de secetă şi ariditate la 
nivel local, regional şi naţional;

•  includerea în cadrul proiectelor 
de irigaţii locale a consumului 
responsabil de apă, sub forma unei 
monitorizării continue (aspect care 
să vizeze chiar şi cantitatea de apă 
extrasă din cadrul zonelor umede 
în bazinele de retenţie specifice);

•  realizarea unei simplificări a 
eco-schemei PD-04: Practici 
benefice pentru mediu aplicabile 
pe terenurile arabile, astfel încât 
condiţiile de acceptare să fie mai 
simple şi uşor de înţeles de către 
toţii fermierii la nivel naţional;

•  elaborarea unui plan justificativ 
asupra alocării de 3% din plăţile 
directe către un instrument 
de gestionare a riscurilor, prin 
oferirea unui plan cadru de 
funcţionare a acestuia.

Ca organizaţie care reprezintă 
interesele fermierilor performanţi la 
nivel naţional, Clubul urmăreşte cu 
atenţie iniţiativele care corespund 
obiectivului asumat de consolidare 
a sectorului agroalimentar.
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Sprijin de 15 milioane de lei 
pentru cultivatorii de cartofi

În Şedinţa Guvernului 
din 16 iunie 2022 a 

fost adoptată Hotărârea 
pentru aprobarea 

schemei „Ajutor de 
minimis pentru aplicarea 

programului de 
susţinere a producţiei 
de cartof de consum”, 

în anul 2022.

Se stabileşte o schemă de 
ajutor de minimis pentru 
susţinerea producţiei de 
cartof, în baza prevederilor 
Regulamentelor europene. 
Categoriile de fermieri cărora 
li se aplică sprijinul prevăzut 
prin prezenta hotărâre sunt:
•  producătorii agricoli 

persoane fizice care deţin 
atestat de producător;

•  producători agricoli 
persoane fizice autorizate, 
întreprinderi individuale şi 
întreprinderi familiale;

•  producători agricoli 
persoane juridice

„Oferim cultivatorilor de cartofi 
sprijinul de care au nevoie pentru 
a continua să obţină producţii 
care să acopere necesarul de 
consum al României.  Am alocat 
în bugetul acestui an 15 milioane 
de lei pentru susţinerea producţiei 
de cartofi româneşti, iar prin 
viitorul Plan Naţional Strategic 
oferim sprijin pentru construirea 
de depozite dedicate recoltelor de 
cartofi. Ne asigurăm astfel că vom 
avea pe piaţă cartofi româneşti 
o perioadă mai lungă de timp 

în decursul unui an”, a declarat 
ministrul Adrian CHESNOIU.

Toţi cei interesaţi trebuie să 
îndeplinească următoarele criterii 
cumulative de eligibilitate:
a) să deţină o suprafaţă 
cultivată cu cartof de consum 
de minimum 0,3 ha;
b) să obţină o producţie de 
minimum 15 tone/ha, din care 
să comercializeze cel puţin 6 
tone/ha până la data de 29 
noiembrie a anului de cerere;
c) să fie înregistraţi în evidenţele 
Registrului agricol deschis 
la primăriile în a căror rază 
administrativ-teritorială se află 
suprafeţele cultivate cu cartof 
de consum în anul 2022;
d) să facă dovada producţiei 
realizate prin documente 
justificative (bonul fiscal/
factura/fila/filele din carnetul 
de comercializare). 

Cererea de înscriere în program 
şi documentele însoţitoare se 

depun începând cu data intrării 
în vigoare a  prezentei hotărâri, 
până cel târziu la data de 15 
iulie inclusiv, a anului de cerere.
Resursele financiare necesare 
aplicării schemei de ajutor de 
minimis, în sumă 15.000.000 
lei, reprezentând echivalentul 
a maximum 3.000.000 euro 
şi se asigură din bugetul 
Ministerului Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale pe anul 2022.
Valoarea maximă  în  euro 
a sprijinului financiar de 
ajutor de minimis care se 
acordă beneficiarilor este de 
200  euro/ha, iar plata se 
efectuează proporţional cu 
suprafaţa efectiv cultivată. 
Valorificarea producţiei se face 
până la data de 29 noiembrie 
inclusiv, a anului de cerere.
Verificările în teren pentru 
identificarea culturii şi evaluarea 
producţiei de cartofi se realizează 
de echipe mixte, constituite din 
reprezentanţi ai Direcţiilor pentru 
Agricultură Judeţene şi ai APIA.
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Sprijin de 15 milioane lei pentru 
producţia strugurilor de masă

În Şedinţa Guvernului 
din 16 iunie 2022 a fost 

adoptată Hotărârea pentru 
aprobarea programului 

de susţinere a producţiei 
de struguri de masă 

pentru anul 2022. Actul 
normativ stabileşte o 
schemă de ajutor de 

minimis pentru susţinerea 
producţiei de struguri de 

masă, în baza prevederilor 
Regulamentului (UE) nr. 
1.408/2013 al Comisiei 
din 18 decembrie 2013.

Măsura vizează următoarele 
categorii de beneficiari:
•  producătorii agricoli 

persoane fizice care deţin 
atestat de producător;

•  producătorii agricoli 
persoane fizice autorizate, 
întreprinderi individuale şi 
întreprinderi familiale;

•  producătorii agricoli 
persoane juridice

„Avem pentru prima dată în 
cadrul bugetului de stat pe anul 
2022 inclusă suma de 15 milioane 
de lei destinată cultivatorilor 
de struguri de masă, un sector 
cu mare potenţial. Venim în 
sprijinirea fermierilor noştri 
pentru a-i impulsiona să realizeze 
producţii care să asigure cât 
mai mult accesul românilor la 
strugurii obţinuţi pe plan local. 
Această măsură va fi corelată 
cu programele de investiţii din 
Planul Naţional Strategic, unde 
am direcţionat sume pentru 
cei care produc, dar şi pentru 

depozitarea producţiei”, a declarat 
ministrul Adrian CHESNOIU. 

Pentru a accesa ajutorul de 
minimis, cei interesaţi trebuie să 
îndeplinească o serie de criterii 
cumulative de eligibilitate, astfel:
a)  să deţină o suprafaţă 

cultivată cu struguri de 
masă de minimum 0,1 ha – 
maximum 10 ha inclusiv;

b)  să obţină o producţie de minim 
6.000 kg/ha struguri de masă;

c)  să fie înregistrati în evidenţele 
Registrului agricol deschis 
la primăriile în a căror rază 
administrativ-teritorială se 
află suprafeţele cultivate cu 
strugurii de masă în anul 2022, 
la specificaţia vii nobile pe 
rod, pentru struguri de masă;

d)  să facă dovada producţiei 
realizate prin documente 
justificative (bon fiscal/
factură/filă/file din carnetul 
de comercializare).

Cererea de înscriere în program 
şi documentele însoţitoare se 

depun începând cu data intrării 
în vigoare a prezentei hotărâri, 
până cel târziu la data de 15 
iulie inclusiv, a anului de cerere.
Resursele financiare necesare 
aplicării schemei de ajutor de 
minimis, în sumă 15.000.000 
lei, reprezintă echivalentul 
a maximum 3.000.000 euro 
şi se asigură din bugetul 
Ministerului Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale pe anul 2022.
Valoarea maximă în euro a 
sprijinului financiar care se 
acordă beneficiarilor este de 
1200 euro/ha, iar plata se 
efectuează proporţional cu 
suprafaţa deţinută. Valorificarea 
producţiei se face până 
la data de 29 noiembrie 
inclusiv, a anului de cerere.
Verificările în teren pentru 
identificarea soiurilor de struguri 
de masă şi evaluarea producţiei, 
cu încadrarea în lista de soiuri 
de masă, se realizează de 
echipe mixte, constituite din 
reprezentanţi ai DAJ şi ai APIA.
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Corteva Agriscience lansează noua platformă 
digitală în România - Granular Link

Granular Link prezintă 
cele mai avansate 

tehnologii de pe piaţă 
pentru agricultura 

de precizie

Corteva Agriscience, o companie 
globală activă în domeniul 
agriculturii, cotată la bursă, 
specializată în seminţe, produse 
de protecţia plantelor şi 
soluţii digitale, lansează noua 
platformă digitală în România 
– Granular Link – care aduce 
valoare fermierilor români prin 
hărţi cu viteză variabilă pentru 
însămânţarea cu precizie, imagini 
satelitare zilnice de înaltă rezoluţie, 
aplicaţii de fertilizare şi fungicide 
şi o caracteristică unică a datei de 
recoltare a porumbului de siloz.

Lansat pentru prima dată în 
Spania, noul sistem digital este 
conceput pentru a oferi fermierilor 
o experienţă omnichannel 
personalizată. Prin această 
aplicaţie, Corteva Agriscience îşi 
consolidează angajamentul de 
a crea noi instrumente care să-i 
ajute pe profesioniştii din domeniu 
să ia deciziile cele mai bune şi să 
devină mai profitabili şi sustenabili 
în acelaşi timp cu ajutorul unor 
date şi informaţii precise.

Această lansare digitală începe 
pe site-ul companiei www.corteva.
ro care se extinde cu o nouă 
secţiune de Servicii Digitale 
care evidenţiază: aplicaţia 360 – 
Granular Link, Academia Digitală 
(care oferă suport de consultanţă 
sub formă de webinarii, training-
uri despre culturi, bune practici 

în agricultură) şi vloguri tehnice.
“Unul dintre cei mai valoroşi pioni 
ai companiei Corteva Agriscience 
este reprezentat de inovaţie. Într-o 
industrie cu o cerere ridicată, 
continuăm să ne consolidăm 
colaborarea cu fermierii români, 
oferindu-le instrumente utile 
şi simple care aduc o reală 
valoare în luarea deciziilor 
în acest domeniu”, a declarat 
Jean Ionescu, Country Leader 
Corteva Agriscience România şi 
Moldova în cadrul evenimentului 
FarmConect de la Slobozia. 
“Având în vedere că România 
este a doua ţară din Europa 
care lansează noul sistem 
digital, Corteva Agriscience îşi 
demonstrează angajamentul 
faţă de transformarea digitală în 
Europa Centrală. Această lansare 
reprezintă o nouă oportunitate 
atât pentru Corteva Agriscience, 
cât şi pentru industria agricolă 
de a obţine mai multe informaţii 
despre nevoile fermierilor cu 
ajutorul tehnologiei şi a datelor”.

Granular Link este o aplicaţie 
360 disponibilă pentru App 

Store şi Google Play în România, 
care integrează experienţa din 
domeniul agriculturii a companiei 
Corteva Agriscience cu cea mai 
avansată tehnologie de pe piaţă. 
Simultan, combină utilizarea 
şi analizarea informaţiilor 
agronomice într-o soluţie 
digitală care oferă cele mai 
precise şi detaliate informaţii, 
cum ar fi fotografii de mare 
rezoluţie, filtre atmosferice 
inteligente, indici de vegetaţie 
avansaţi. Printre alte funcţii, 
platforma oferă serii istorice 
din România şi recomandări 
bazate pe potenţialul productiv.

“Granular Link simplifică viaţa 
de zi cu zi a fermierilor, dar 
include şi instrumente pentru 
prioritizarea sarcinilor, informaţii 
locale despre vreme, recomandări 
personalizate de irigare şi toate 
informaţiile necesare pentru 
o gestionare operaţională 
inteligentă. Toate acestea duc 
la o eficientizare a sarcinilor 
agricole”, spune Jean Ionescu.
Compania va extinde acest sistem 
şi în alte ţări europene pe viitor.
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PT303 Sclerotinia Protector – UNIC în Europa

Condiţiile de climă şi sol 
influenţează creşterea 
şi dezvoltarea culturilor, 
dar în aceeaşi măsură, 
creşte şi riscul apariţiei 
bolilor şi dăunătorilor.

La cultura de rapiţă, Putregaiul alb 
(Sclerotinia sclerotiorum) este de 
departe cea mai păgubitoare boală. 
Primăverile calde şi umede, densitatea 
ridicată, prezenţa în rotaţie a unor 
specii sensibile, sunt probleme des 
întâlnite în fermele de la noi din ţară. 

Corteva Agriscience introduce în 
cultura de rapiţă, prin noua genetică, 
un concept inovator Sclerotinia 
Protector. PT303 este un hibrid UNIC 
pe piaţa din Europa ce combină un 
grad ridicat de toleranţă la Sclerotinia 
cu productivitatea excelentă şi 
caractere agronomice superioare, 
iar rezultatul este un produs ce 
nu poate lipsi din nicio fermă ce 
doreşte performanţă la cultura de 
rapiţă. O reală problemă o reprezintă 
rotaţia scurtă practicată în foarte 
multe ferme, unde rapiţa revine 
după un an de cereale păioase şi 
în rotaţie scurtă cu floarea soarelui, 
soia şi mazărea. Faptul că scleroţii 
produşi de Slerotinia sclerotiorum 

pot rezista în sol 7-8 ani şi
în condiţii prielnice pot produce 
pagube însemnate nu doar pentru 
cultura de rapiţă, ci şi pentru 
culturile ce vor veni în următorii 
ani pe acel teren, reprezintă o 
preocupare importantă 
a multor fermieri. 
Combaterea chimică a acestei boli 
foarte păgubitoare este limitată 
şi necesită atenţie deosebită la 
momentul aplicării fungicidului, 
iar de cele mai multe ori nu se
poate interveni la timp din cauza 
precipitaţiilor, astfel că eficienţa 
tratamentului este foarte redusă, 
infecţia neputând fi eradicată 
în totalitate. Singura soluţie
reală este utilizarea hibrizilor 
Sclerotinia Protector.

Primul hibrid este PT303 ce va 
realiza producţii constante anual, 
fără a fi impactat de acest agent 
patogen şi care lasă un sol cu 
încărcătură mai mică de scleroţi, 

unde vom putea cultiva în continuare 
fără riscuri culturile dorite. 
Toleranţa genetică este un 
aspect foarte important de luat 
în calcul în alegerea hibrizilor ce 
urmează să-i cultivăm, alături 
de productivitate şi stabilitate,
ea asigură obţinerea unor producţii 
ridicate în anii problematici, când 
alte soluţii nu dau randament.
De asemenea, un aspect foarte 
important de menţionat este şi 
pretabilitatea hibridului PT303 
pentru agricultura organică/
ecologică, fiind singura
soluţie de a reduce infestarea 
plantelor cu Sclerotinia şi 
multiplicarea scleroţilor în viitor. 
Corteva Agriscience oferă prin 
portofoliul actual, soluţii reale 
fermierilor ce s-au integrat 
în agricultura organică.
Pentru siguranţa culturii de 
rapiţă, hibridul marca Pioneer® 
PT303 Sclerotinia Protector 
este alegerea perfectă!

ANDREI CIOCOIU , Category Marketing Manager Seeds România şi Moldova
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Lucrările de îngrijire la 
cultura de floarea soarelui

Principalele lucrări 
de îngrijire în cultura 

florii-soarelui constau în: 
combaterea buruienilor, 

combaterea bolilor, 
dăunătorilor şi irigare.

Combaterea buruienilor
Floarea-soarelui este o cultură 
sensibilă la îmburuienare în 
faza de apariţie a inflorescenţei, 
adică până în faza când planta 
trece în etapa generativă şi 
înregistrează un ritm intens de 
creştere (5-9 perechi de frunze 
sau 30-40 zile de la răsărit). 
Din această fază pericolul de 
îmburuienare a culturii dispare, 
întrucât plantele acoperă 
foarte bine solul, prin umbrire, 
împiedicând răsărirea buruienilor. 
În acelaşi timp, prin ritmul de 
creştere şi suprafaţa aparatului 
foliar, floarea-soarelui prezintă o 
pronunţată însuşire de ”înăbuşire” 
a oricărei specii de buruieni.
Floarea soarelui trebuie atent 
protejată împotriva îmburuienării 
în primele 25-30 de zile după 
răsărire, caz în care formează 
mai multe flori în inflorescenţe. 
Folosirea erbicidelor este esenţială 
pentru combaterea buruienilor. 
În funcţie de condiţiile naturale 
şi de speciile de buruieni care 
infestează cultura de floarea 
soarelui se iau în considerare 
următoarele variante de 
aplicare a erbicidelor:
1. În zonele cu primăveri frecvent 
ploioase, pe suprafeţele infestate 
cu specii de buruieni mono 
şi dicotiledonate anuale se 

administrează concomitent cu 
semănatul, pe rând (o bandă lată 
de 23 cm) erbicidele recomandate 
de specialiştii agronomi zonali. 
Administrarea erbicidelor se 
ia în considerare şi în zonele 
secetoase, cu condiţia ca după 
semănat să se execute o udare 
de ”stimulare” cu o normă de apă 
redusă (100-200 m3 de apă/ha).
2. În zonele cu primăveri frecvent 
secetoase, din sudul şi sud-
estul ţării, infestate cu specii 
de buruieni anuale mono şi 
dicotiledonate se recomandă 
aplicarea unor erbicide ce 
se pot aplica pe întreaga 
suprafaţă cu 1-5 zile înainte de 
semănat, cu măsurile cunoscute 
pentru erbicidele volatile. 
3. În zonele sau pe suprafeţele 
puternic infectate cu Sorghum 
halepense, precum şi pe terenurile 
irigate, se recomandă să se 
aplice erbicidele recomandate 
de specialiştii agronomi zonali. 
Acestea trebuie să combată 
gramineele care se înmulţesc 
prin seminţe, deci şi costreiul, 
iar cele care se administrează 
pe vegetaţie, combat plantele de 
costrei care pornesc din rizomi. 
Erbicidele se pot aplica fie pe 
toată suprafaţa, respectând 
riguros tehnologia pentru cele 
volatile. În anii cu primăveri 
secetoase, o udare prin aspersiune 
cu 300-400 m3 de apă la 
hectar, cu 10-15 zile înainte 
de aplicarea erbicidului pentru 
stimularea răsăririi costreiului 
din rizomi, apare ca necesară. 
Combaterea buruienilor care pot 

infecta cultura de floarea soarelui 
trebuie avută în vedere chiar de 
la planta premergătoare (grâu, 
orz, porumb), prin folosirea la 
acestea, a erbicidelor combinate, 
cu spectru larg de acţiune. 
După 20-30 de zile, timp în care 
erbicidele translocă în organele 
subterane perene ale buruienilor, 
se efectuează arătura. 

Combaterea bolilor 
şi dăunătorilor
Cu toate realizările amelioratorilor, 
floarea-soarelui rămâne o 
specie pronunţat prejudiciată 
de numeroase boli. Pagube 
însemnate aduc acestei culturi: 
mana (Plasmopara helianthi), 
putregaiaul alb (Sclerotinia 
sclerotiorum), pătarea brună şi 
frângerea tulpinilor (Phomopsis 
helianthi), pătarea neagră a 
tulpinilor (Phoma oleracea), 
putregaiul cenuşiu (Botrytis 
cinerea), putrezirea rădăcinilor şi 
tulpinilor (Sclerotium bataticola) şi 
alte boli care apar sporadic şi care 
paralizează, în special, frunzele.
Măsurile de prevenire ale bolilor 
menţionate sunt de natură 
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fitotehnică, între aceste măsuri 
cea mai mare importanţă 
revenind rotaţiei culturii (planta 
să revină pe aceeaşi suprafaţă 
după o perioadă cât mai 
lungă de timp (6-7 ani, să nu 
se cultive după specii cu boli 
comune, soia, rapiţă etc).
În prezent, singura măsură de 
prevenire a atacului de mană o 
constituie respectarea cu stricteţe 
a normelor agrotehnice referitoare 
la amplasarea florii-soarelui în 
asolament şi judicioasa alegere 
a culturii premergătoare.
Evitarea fertilizării unilaterale 
sau cu doze mari de azot, 
semănatul în cadrul epocii 
optime, respectarea densităţii 
optime, combaterea buruienilor, 
neîntârzierea recoltării contribuie 
la reducerea atacului de boli. 
De importanţă deosebită sunt 
tratamentele la seminţe.
Se extind tot mai mult 
tratamentele chimice directe, pe 
vegetaţie, pentru combaterea 
bolilor. Primul tratament se face 
la începutul formării ”butonului 
floral” (capitulului), cel de-al 
doilea cu câteva zile înainte 
de înflorit, iar cel de-al treilea 
la 7-8 zile după înflorit.
Tratamentele directe împotriva 
bolilor şi-au dovedit eficacitatea 
şi efectul economic. Chiar şi un 
singur tratament (primul), aduce 

sporuri însemnate de recoltă. Faţă 
de diferitele boli care afectează 
plantele de floarea-soarelui, 
amelioratorii români au creat 
hibrizi de floarea-soarelui care 
luptă foarte bine cu boala.
Dintre dăunătorii cei mai 
păgubitori pentru floarea-
soarelui se cer reţinuţi: răţişoara 
porumbului (Tanymecus 
dillaticolis) şi viermii sârmă 
(Agriotes spp.) Prin atacul pe 
care aceşti dăunători îl produc 
la începutul vegetaţiei (chiar din 
faza de plăntule) se diminuează 
densitatea optimă şi uneori 
cultura se compromite. Şi în 
cazul acestor dăunători rotaţia 
are importanţă deosebită. 
Tratamentele la seminţe au cea 
mai mare importanţă (înlătură 
orice risc în reducerea densităţii 
sau în compromiterea culturii).
Lupoaia (Orobanche cumana), 
fanerogama parazită din familia 
Orobanche, parazitează pe 
rădăcinile plantelor de floarea-
soarelui. Într-un fruct (capsulă) se 
formează până la 2.000 seminţe, 
iar o singură plantă poate produce 
până la 140 mii seminţe. De la 
un an la altul se transmite prin 
seminţe, care pot rezista în sol 
până la 10-12 ani. În România, 
Lupoaia este mai des întâlnită 
în zonele de cultură din sud 
(Dolj, Teleorman, Olt, Ialomiţa, 
Constanţa, Tulcea, Brăila) şi din 
Moldova (Iaşi, Bacău, Suceava).
Mijlocul principal de combatere 
îl constituie rotaţia culturii 
şi evitarea ca premergătoare 
a speciilor care sunt atacate 
de Lupoaie (tutun, cânepă, 
castraveţi, tomate ş.a).

Irigarea 
Consumul cel mai mare de 
apă se înregistrează la floarea-
soarelui în fazele de vegetaţie: 

apariţia inflorescenţei - formarea 
seminţelor, când se poate ridica 
la 5 mm/zi şi chiar peste 5 mm. 
Calendaristic, floarea-soarelui 
se găseşte în faza critică pentru 
apă pe tot parcursul lunii iulie 
şi prima decadă a lunii august.
Se evită udarea florii-soarelui 
înainte de apariţia ”butonului” 
floral pentru a se evita formarea 
unei suprafeţe de asimilaţie 
luxuriante, precum şi pe toată 
perioada înfloritului pentru 
a nu se favoriza atacul de 
Sclerotinia şi a nu se împiedica 
activitatea polenizatorilor.
În funcţie de rezerva de apă 
a solului la semănat şi de 
precipitaţiile căzute în perioada 
de vegetaţie se administrează 
la floarea-soarelui 2-4 udări, 
urmărind menţinerea plafonului 
minim de 50% din I.U.A. pe 
adâncimea de 80 cm. Udările din 
timpul vegetaţiei se concentrează, 
de regulă în intervalul, 20 zile 
înainte de înflorit şi 20 de 
zile de la începutul formării 
seminţelor. Normele de udare 
sunt variabile, în funcţie de zona 
de cultură (500-700 m3/ha).

Polenizarea 
suplimentară
La sporirea producţiei de 
seminţe contribuie şi polenizarea 
suplimentară a florilor. Pentru 
aceasta se recomandă instalarea 
stupilor în apropiere de lanul 
de floarea-soarelui, cel puţin 2 
stupi pentru fiecare hectar. Prin 
transportul stupilor aproape de 
lanurile de floarea-soarelui se 
realizează, pe de o parte, un 
spor de producţie prin reducerea 
numărului de seminţe seci din 
inflorescenţă, iar pe de altă parte 
şi o producţie mai mare de miere, 
floarea-soarelui fiind una din cele 
mai importante plante melifere. Vi
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Noul Case IH Optum CVXDrive® AFS Connect®

Tradiţia constructorului 
american de utilaje agricole 
Case IH a fost aceea de a crea 
împreună cu fermierii cele mai 
bune utilaje agricole pentru 
agricultorii de pretutindeni. 
Fermierii au avut întotdeauna 
posibilitatea de a comunica 
producătorului Case IH care 
sunt cerinţele pe care le au de 
la un tractor, pentru fiecare 
aplicaţie în parte. În mod firesc, 
fiecare fermier şi-a dorit din ce 
în ce mai multă putere de la 
tractorul său, dar cu dimensiuni 
apropiate, de exemplu, de cele 
ale modelului Case IH Puma. 
Soluţia Case IH pentru aceste 
cerinţe este gama Optum 
CVXDrive®, care a devenit 
un alt punct de referinţă în 
istoria produselor Case IH.

Tractoarele din gama Optum CVX® 
se definesc ca fiind puternice 
compacte şi foarte manevrabile, cu 
un raport putere-greutate excelent. 
Cu noul său design impresionant 
şi cu luminile care captează orice 
privire, acest tractor execută orice 
tip de sarcină cu maximum de 
productivitate. Tractoarele Optum 
au un aspect aerodinamic şi o 
deplasare confortabilă, dezvoltă 
fără probleme între 250 şi 300 
CP, în funcţie de model. Raportul 
optim putere-greutate conferă 
o şi mai mare versatilitate şi 
deschide intervale de lucru 
mai ample în orice situaţie.

Indiferent că este vorba despre arat, 
pregătirea patului germinativ, 
plantat sau remorcat în timpul 
recoltării, Case IH a echipat Optum 
CVXDrive® cu cele mai noi sisteme 
pentru a garanta tracţiune maximă 
pe câmp şi o manevrare şi o 
frânare eficiente pe drum. Optum 
CVXDrive® oferă control şi 
siguranţă impresionante. Gama 
Case IH Optum CVX® AFS Connect® 
cuprinde 3 modele: de 250 CP, 270 
CP, respectiv 300 CP.
Pentru un tractor de asemenea 
dimensiuni, puterea şi eficienţa 
generate sunt impresionante. Vă 
puteţi baza pe puterea constantă, 
dezvoltată fără niciun compromis, 
pentru că motorul trage fără efort 
orice cultivator sau agregat de 
mare calibru, dar şi remorci mari, 
într-un mod econom şi sigur, iar 

pe drumurile publice poate merge 
cu o viteză de până la 50 km/h. 
Optum are un motor autentic 
FPT®, deosebit de puternic, în 6 
cilindri, cu o capacitate de 6.7 
litri. Acesta a fost proiectat să 
genereze putere şi să optimizeze 
eficienţa carburantului. Normele 
de emisie Stage V sunt respectate 
cu sistemul de post-tratare Hi-
eSCR2, special şi ultraeficient.
 

BOGDAN CONSTANTIN , PR & Communication specialist Titan Machinery
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Puntea faţă este prevăzută cu doi 
cilindri de amortizare cu o cursă de 
110 mm, care sunt montaţi pe 
perne, pe baia de ulei a motorului. 
Logica de control adaptiv asigură 
un nivel înalt de performanţă, 
confort şi stabilitate. Versatilitatea şi 
productivitatea sunt principiile 
fundamentale ale Optum 
CVXDrive®. Aceste tractoare sunt 
capabile să execute orice li se cere: 
sunt suficient de compacte pentru 
lucrări rapide de remorcare şi 
suficient de puternice pentru lucrări 
grele de tracţiune. Împreună cu 
noul design al punţilor din faţă şi 
din spate, ampatamentul mai mic 
de 2,995 mm şi pneurile cu 
diametrul de 2.15 (de ex. 
710/75R42), asigură putere 
excelentă la nivelul solului şi o 
tracţiune impresionantă.
Datorită unui ambient deosebit de 
liniştit în interiorul cabinei, puteţi 
răspunde la mesajele de pe telefon 
în timp ce sistemele avansate 
de ghidare automată de la Titan 
Machinery au grijă să vireze 
tractorul mai precis decât ar putea 
spera să se descurce majoritatea 
operatorilor profesionişti. De 
fapt, când sunteţi în tractor, de 
ce să nu vă conectaţi telefonul 
prin Bluetooth la sistemul audio 
Optum CVXDrive® şi să ascultaţi 
muzica preferată?! Cu suspensia 
punţii faţă, suspensia cuplajelor 
din faţă şi din spate, suspensia 
cabinei şi suspensia scaunului 
şoferului, acesta va fi ferit de gropi 
şi de zdruncinături, dar va rămâne 
în strâns contact cu ceea ce se 
întâmplă de jur împrejurul lui. 
Cabina Optum CVXDrive® a fost 
special creată pentru a vă ajuta 
să conduceţi în siguranţă pe drum 
şi să lucraţi eficient pe câmp.
 

Cu mult înainte de capătul rândului, 
monitorul AFS Pro 1200® anunţă că 
este pregătit să execute seria de 
mişcări necesare pentru a întoarce. 
Aveţi vizibilitate excelentă asupra 
zonei de întoarcere si asupra 
suprafeţei de lucru din spatele dvs., 
chiar şi noaptea, datorită pachetului 
de lumini cu led la 360°.
Transmisia CVXDrive® este numărul 
1 în industrie şi furnizează 
o energie neîntreruptă la sol, 
încorporând trei game de transmisie 
pentru a fi mai eficiente şi pentru 
a oferi mai multă putere pentru 
lucrări dificile. În plus, cu funcţia 
ActiveStop®, motorul ţine tractorul 
în poziţie, permiţându-vă să porniţi 
şi să vă opriţi mai uşor pe înclinaţii 
fără a utiliza ambreiajul sau frâna.

Mergeţi de la zero la 40 sau 50 
km / h pur şi simplu mişcând 
manşa. CVXDrive® selectează 
automat cea mai bună gamă 
de transmisie pentru viteză 
sau sarcina dorită, eliminând 
necesitatea folosirii ambreiajului 
şi a schimbărilor de viteze.

Pentru cei care doresc si mai mult 
confort, Case IH oferă cabina 
Luxury cu suspensie hidraulică 
semi-activă. Scaunul ventilat, din 
piele premium, volanul îmbrăcat în 
piele, scaunul pasagerului din piele 
şi podelele mochetate vă dau 
senzaţia de lux pur în timp ce 
lucraţi eficient şi productiv. Acest 

pachet include şi camere standard 
în partea din faţă şi din spate, 
pentru ca dumneavoastră să aveţi 
cea mai bună vedere asupra 
împrejurimilor şi pentru a reduce 
semnificativ riscul de accident.

CABINA LUXURY 
- CARACTERISTICI 
STANDARD
•  Suspensie hidraulică semi-

activă pentru cabină
•  Volan îmbrăcat în piele
•  Scaun îmbrăcat în piele 

premium cu suspensie activă, 
încălzire şi ventilaţie

•  Scaun pasager îmbrăcat în piele

•  Mochetă
•  Radio cu Bluetooth şi difuzoare 

de înaltă performanţă
•  Parasolare faţă, spate şi lateral
•  Oglinzi telescopice, reglabile 

electric, cu unghi larg
•  Camere faţă şi spate 

instalate în fabrică
•  Iluminat de accentuare
•  Conexiuni USB suplimentare, 

prize de alimentare cu 
3 pini şi de 230 V

Cabina tractorului Optum a 
fost întotdeauna sinonimă cu 
productivitate, confortul şi uşurinţa 
de utilizare. Dar, inginerii de la 
Case IH, nu s-au mulţumit cu 
atât, ci i-au întrebat pe clienţii 
din toată lumea ce anume ar 
putea îmbunătăţi. Rezultatul este 
un concept de operare care vă 
oferă libertatea de a adapta toate 
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funcţiile agriculturii de precizie, 
setările tractorului şi conectivitatea 
la personalitatea dumneavoastră.

SUB DEGETELE 
DUMNEAVOASTRĂ  
Joystick-ul ergonomic a fost 
reproiectat ca să includă funcţii 
reconfigurabile ale tractorului. 
Puteţi ajunge uşor la el de pe 
cotieră şi prezintă mai multă 
funcţionalitate ca niciodată, 
inclusiv controlul supapelor 
acţionate de la distanţă, din faţă 
şi din spate, toate setările de 
transmisie şi funcţiile ISOBUS.

MULTICONTROLLER CU 
MAI MULTE FUNCŢII
 

Cea mai nouă versiune a 
cunoscutului Multicontroller îmbină 
ergonomia perfectă cu 
funcţionalitatea grozavă şi poate fi 
personalizat în funcţie de 
preferinţele fiecărui operator. Cele 
patru butoane liber configurabile de 
pe Multicontroller pot fi programate 
cu orice funcţie doriţi, ca să aveţi 
permanent totul la îndemână, 
economisind timp şi mărind 
eficienţa. În plus, cele patru 
butoane de pe blocul supapelor 
controlate de la distanţă pot fi 
configurate pentru oricare supapă.
Tastele alocate funcţiilor ISOBUS 
pot fi salvate pentru utilaje 
diferite. Dumneavoastră şi 
angajaţii dumneavoastră ţineţi 
permanent flota sub control. 

Pictogramele de pe butoane sunt 
retro-iluminate pentru a facilita 
munca chiar şi pe întuneric.

Ce înseamnă AFS 
CONNECT® la tractoarele 
CASE IH OPTUM?
 

Există momente în viaţa fiecăruia 
dintre noi pe care nu dorim să le 
pierdem, cum ar fi ziua de naştere 
a copilului, sau ziua noastră de 
naştere. AFS Connect® ne oferă 
libertatea de a fi exact acolo unde 
ne dorim să fim. Nu trebuie să ne 
aflăm în cabină pentru a vedea tot 
ceea ce vede operatorul. Nu trebuie 
să fim în proximitatea tractorului 
pentru a ne asigura că acesta este 
în acţiune. Putem să accesam 
monitorul AFS din orice loc. 
Tractoarele Case IH AFS Connect® 
sunt echipate cu cele mai noi 
aplicaţii de telematică.
Mai mult decât atât, administratorul 
fermei şi operatorii pot transfera 
informaţii în timp real între tractor, 
telefon, tabletă sau calculator, de 
oriunde s-ar afla în lume, totul 
fără fir. Având la bază telematica 
AFS Connect®, administratorul 
are libertatea de a lua deciziile 
potrivite pe baza tuturor datelor 
disponibile, la momentul potrivit. 
De asemenea, receiver-ul AFS 
Vector Pro funcţionează cu baza 
semnalului de precizie RTK+ 
dezvoltat de Titan Machinery 
România, asigurând cea mai bună 
precizie între treceri, de 2,5 cm.

Pe de altă parte există un suport 
substanţial în ceea ce priveşte 
mentenanţa de la distanţă. Nu va 
mai exista timp pierdut pentru 
opriri cauzate de probleme care se 
pot rezolva imediat. Acum fermierii 
pot să lucreze împreună cu Titan 
Machinery şi de la distanţă, pentru 
a rezolva probleme de mentenanţă 
şi service şi să găsească piesele de 
schimb de care au nevoie pentru a 
menţine tractorul în acţiune în 
permanenţă. De asemenea, 
Departamenul pentru Agricultura 
de Precizie din cadrul Titan 
Machinery România poate să 
actualizeze de la distanţă 
firmware-ul de operare, astfel încât 
fermierul să aibă acces la funcţii 
noi, funcţionalitate şi îmbunătăţiri. 
În ceea ce priveşte managementul 
accesului, Case IH a integrat pentru 
prima dată funcţii utile în 
telecomandă. În afară de blocarea 
şi deblocarea cabinei prin simplă 
apăsare a unui buton, noua 
telecomandă protejează atât 
împotriva accesului neautorizat cât 
şi împotriva furtului, pentru că 
tractorul nu porneşte fără o cheie 
recunoscută. Află mai multe 
informaţii de pe noul site al Titan 
Machinery România (www.
titanmachinery.ro) sau de la 
reprezentanţii Titan Machinery 
România, accesând link-ul de mai 
jos, respectiv punctul de lucru din 
ţară cel mai apropiat de 
dumneavoastră. https://www.
titanmachinery.ro/pagina/contact
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CLAAS în cooperare cu AgXeed îşi încep 
activităţile de vânzări a utilajelor autonome

CLAAS şi-a sporit 
implicarea în AgXeed 

B.V., participând la 
runda de finanţare 

seria A a startup-ului 
olandez. În plus, a 

fost iniţiată o primă 
cooperare în materie 

de distribuţie şi 
service cu CLAAS 

Vertriebsgesellschaft 
mbH (CLAAS 

Distribution), cu 
sediul în Herzebrock-
Clarholz, Germania.

După primele proiecte 
comune de succes, CLAAS 
îşi intensifică în continuare 
cooperarea cu startup-ul olandez 
AgXeed pentru dezvoltarea 
şi comercializarea utilajelor 
agricole autonome. În acest scop, 
CLAAS, prin compania sa de 
investiţii Seed Green Innovations 
GmbH, a participat la runda de 
finanţare seria A a companiei 
împreună cu investitorul de 
capital de risc Amathaon Capital 
din Munchen şi o companie 
din Grupul AMAZONE cu 
sediul la Hasbergen-Gaste, 
Germania. În calitate de 

companie de investiţii în cadrul 
Grupului CLAAS, Seed Green 
Innovations GmbH sprijină 
companiile inovatoare care 
doresc să joace un rol cheie în 
modelarea viitorului agriculturii 
şi le oferă acces la CLAAS.

Bazele cooperării dintre CLAAS 
şi AgXeed au fost puse după 
prima investiţie din primăvara 
anului 2021, fiind extinsă în 
mod continuu de atunci. Prin 
investiţia ulterioară, CLAAS 
asigură acces suplimentar la 
tehnologii inovatoare pentru 
utilajele agricole autonome. În 
acelaşi timp, AgXeed beneficiază 
de reţeaua internaţională şi 
de expertiza Grupului CLAAS 
în multe domenii, de la 
dezvoltare până la vânzări şi 
service. De exemplu, CLAAS 
Vertriebsgesellschaft mbH (CVG) 
a semnat un acord de distribuţie 
cu AgXeed în luna mai. În 
continuare, din vara anului 
2022, dealerii CLAAS selectaţi 
din Germania şi Elveţia vor 
deveni parteneri de distribuţie 
şi service ai AgXeed. Pe lângă 
roboţii agricoli puşi în vânzare, 
vor fi disponibile şi modele 

pentru închiriere, menite să 
faciliteze accesul clienţilor la 
tehnologia agricolă autonomă 
şi să permită testarea extensivă 
în propriile structuri de operare. 
În acest scop, CVG a inclus deja 
doi roboţi agricoli în portofoliul 
FIRST CLAAS RENTAL.

Start-up-ul olandez AgXeed 
B.V. oferă un sistem agricol 
inteligent, sustenabil şi complet 
autonom, cu hardware scalabil, 
instrumente de planificare 
virtuală şi modele de date 
cuprinzătoare, fiind astfel una 
dintre companiile lider în aceste 
zone din Europa în momentul de 
faţă. După prezentarea versiunii 
pe şenile de 115 kW (154 cp) 
în 2020, în 2021 a urmat un 
robot agricol cu trei roţi pentru 
livezi şi vii, căruia i s-a alăturat 
recent robot agricol cu patru 
roţi, ambii de 55 kW (74 cp). 
Toate vehiculele sunt diesel-
electrice. Împreună cu CLAAS 
şi ceilalţi parteneri Amazone şi 
Amathaon, AgXeed intenţionează 
să accelereze în continuare, 
în următorii ani, dezvoltarea 
de soluţii eficiente şi holistice 
pentru procese agricole.
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Farm Conect - primul 
târg organizat de fermieri

Asociaţia Producătorilor de 
Porumb din România (APPR) 
a împlinit 10 ani de activitate 

şi pentru a marca această 
reuşită a organizat un târg 

care a reunit companii 
şi instituţii din domeniul 

agricol şi alimentar. Având 
în vedere faptul că membrii 

fondatori ai organizaţiei 
provin din judeţul Ialomiţa, 

locaţia manifestării nu a fost 
aleasă întâmplător, aceasta 
fiind Slobozia. Administraţia 
locală, condusă de Dragoş 

Soare, primarul municipiului, 
a facilitat desfăşurarea 

expoziţiei agricole, punând 
la dispoziţie terenul din zona 

parcului industrial al oraşului.

La deschiderea oficială au 
participat ministrul Agriculturii, 
Adrian Chesnoiu, mulţi fermieri 
care şi-au câştigat un bun renume 
în breaslă, dar şi doi „titani” ai 
agriculturii româneşti, respectiv 
Valeriu Tabără, preşedintele ASAS, 
şi Lucian Buzdugan, un promotor 
al inovaţiilor în agricultura 
autohtonă şi implementate la scară 
mare în Insula Mare a Brăilei.
„Vă aflaţi astăzi în casa fermierilor 
şi sperăm ca acest târg să se 
dezvolte şi să prindă măcar 100 
de ani de acum încolo”, a afirmat 
Nicolae Sitaru, preşedintele 
şi membru fondator al APPR, 
în deschiderea expoziţiei.
„Membrii noştri deţin o treime 
din suprafaţa agricolă a judeţului 
Ialomiţa, şi anume 120.000 de 
hectare. Era timpul ca după 15 

ani după aderarea României 
la UE fermierii să aibă un târg 
al lor şi să demonstreze că pot 
produce hrană în mod responsabil 
atât pentru consumatori cât 
şi pentru familiile lor”, a spus 
Mihai Silviu, preşedintele ACCPT 
Ialomiţa, membră APPR.
Au fost trei zile pline, 9, 10 şi 
11 iunie, în care manifestarea 
a constituit o platformă de 
informare şi dialog precum şi 
un bun prilej pentru schimbul 
de experienţă privind bunele 
practici agricole şi de folosire a 
celor mai moderne şi performante 
tehnologii în agricultură.
În cadrul manifestării au avut 
loc conferinţe tematice cum ar 
fi: „Pactul verde în noul context 
al pieţei europene”, „Tehnologii 
conservative şi bursa carbonului”, 
„Transformarea digitală a fermei”, 
„Pieţe şi tehnologii agricole”, 
„Gestionarea riscului în agricultură 
şi irigaţiile”, „Învăţământul dual 
agricol”. Unele prezentări au 
fost susţinute de invitaţi de 
seamă de peste hotare care au 
împărtăşit din experienţa lor.
În cea de-a doua zi a târgului a 
fost organizată vizita în câmpul 

de cercetare aplicată al APPR din 
localitatea Iazu, jud. Ialomiţa.
Adrian Dinică, consilier de stat al 
prim-ministrului României, a fost 
prezent la târg pe data pe 10 iunie.
Târgul Farm Conect a beneficiat 
şi de sprijinul Faire de Libramont, 
cel mai mare târg în aer liber 
din Europa, în calitate de 
partener tehnic. Potrivit APPR, 
târgul se adresează, în egală 
măsura, fermierului profesionist 
şi consumatorului final, iar 
misiunea sa este de a consolida 
comunităţile locale şi de a contribui 
la dezvoltarea armonioasă a 
mediului rural, a sectorului agro-
alimentar şi a economiei regionale.

Farm Conect reprezintă o nouă 
abordare în peisajul târgurilor din 
agribusiness-ul autohton, organizat 
şi asumat în întregime de fermieri.
Companiile care au răspuns 
invitaţiei APPR la prima ediţie 
a Farm Conect au avut oferte 
de produse variate: seminţe, 
îngrăşăminte, utilaje şi maşini 
agricole, tehnologii digitale, 
produse de protecţia plantelor etc. 
Pe larg vom reveni în numărul 
următor al revistei Agrimedia.
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Dinamica simţită pe deplin la 
AgriPlanta - RomAgroTec 2022

Conferinţele organizate pe diverse 
teme au constituit o altă sursă 
de informare pentru fermieri 
iar demonstraţiile practice cu 
utilaje performante şi maşinile 
agricole cu mulţi cai putere au 
atras ca un magnet fermierii, 
dornici să le observe în acţiune.
Gardul care împrejmuia târgul nu a 
fost limita pentru vizitatori pentru 
că în prelungirea acestuia au fost 

înfiinţate loturi demonstrative 
pentru culturile de grâu, porumb 
şi floarea-soarelui, iar genetica 
prezentată a aparţinut INCDA 
Fundulea, ITC Seeds, Lidea, 
Limagrain şi Saaten-Union.
Standurile firmelor care activează 
în domeniul agricol au fost la 
„înălţime”, fiecare companie 
etalându-şi tot ce are mai 

Ediţia din acest an a 
expoziţiei agricole de la 

Fundulea, organizată de DLG 
InterMarketing în câmp, pe o 
suprafaţă de 36 de hectare, 

a cunoscut o dinamică 
nemaivăzută. În cele patru zile 
ale târgului, de pe data de 2 

până pe 5 iunie, zeci de mii de 
vizitatori i-au trecut pragul iar 

aceştia nu au venit la „plimbare”, 
ci chiar au fost interesaţi de 

noutăţile în materie de tehnică 
agricolă, seminţe, fertilizanţi, 

dar şi de segmentul zootehnic, 
pentru că organizatorii au 

înfiinţat pentru prima dată în 
cadrul manifestării standul 

Zootehnica Show unde au fost 
expuse animale din speciile 

bovine, caprine şi ovine.
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bun în portofoliu. Nu au lipsit 
nici premierele. Despre acestea 
şi nu numai vă invităm să citiţi 
în rândurile care urmează.

În cadrul expoziţiei, IPSO 
Agricultură a lansat în premieră pe 
piaţa autohtonă de profil combina 
JD X9, de mare productivitate. 
Ştefan Ţicău, specialist de produs 
pe partea de recoltare, a afirmat: 
„Este o combină de top, construită 
de John Deere pentru a creşte 
productivitatea şi eficienţa. 
Combina este mult mai lată, ceea 
ce permite să fie alimentată cu 
foarte mult material, fiind echipată 
cu heder de 13,7 m, cel mai 
mare de la JD. Pentru recoltarea 
porumbului poate fi echipată cu 
heder pe 16 rânduri. Noutatea 
constă în faptul că maşina este 
echipată cu 2 rotoare, iar tehnica 
de recoltare este cu flux axial, 
adică baterea şi separarea se face 
prin intermediul celor 2 rotoare, 
nu există o tobă transversală. 
Rotoarele sunt de dimensiuni mai 
mari decât la combina S700. De 
remarcat este faptul că această 
combină are o productivitate 
de 100 t/h şi un procent de 
pierdere a boabelor de sub 1%.”
Capacitatea buncărului 
este de 16.200 litri.
Cosmin Miroiu, product line 
manager în cadrul firmei, a 
dorit să sublinieze faptul că 
tehnologia oferită de IPSO 
Agricultură urmăreşte să limiteze 

impactul negativ asupra solului 
şi a mediului înconjurător 
astfel încât fermierii să poată 
practica o agricultură durabilă.
„Anul acesta folosim sloganul „Tot 
aşa, dar altfel” pentru că suntem 
într-o perioadă în care agricultura 
necesită o reînnoire. Vedem deja 
pericolul de erodare accelerată a 
terenului şi este important ca ceea 
ce lucrăm azi să poată fi lucrat 
şi în viitor de către generaţiile 
care vor urma. Noi venim în 
oferta noastră cu utilaje şi servicii 
pentru a susţine sustenabilitatea 
agriculturii româneşti. 
În ofertă avem tractoare de la 
100 CP, respectiv modelul 5100 
M, până la noul tractor 8RX 410, 
de 410 CP. Cel din urmă, echipat 
din fabrică cu 4 şenile, este unic 
în lume pentru că axa faţă este 
directoare ca la un tractor pe 
roţi. Dispunând de şenile tasarea 
solului scade foarte mult, iar 
capacitatea de tracţiune este 
mult îmbunătăţită. Avem noutăţi 
şi în ce priveşte lucrarea de 
semănat, utilaje de la producătorii 
Kuhn şi Bednar, acestea putând 
executa două sau chiar mai multe 
operaţii într-o singură trecere. 
Semănătoarea pentru păioase 
Efecta de la Bednar este dotată 
cu şenile pentru a reduce gradul 
de compactare a solului şi pentru 
a efectua o lucrare uniformă.”

NHR Agropartners a expus tehnică 
agricolă modernă şi variată.

Valentin Cojocaru, manager de 
produs, a declarat următoarele: 
„Brandul principal pe care îl 
reprezentăm pe piaţă este Deutz-
Fahr. În stand avem 3 modele de 
combine, de la 230 până la 360 
CP, cu 5 sau 6 scuturători, şi în 
variante de echipare diferite dar 
care pot recolta orice tip de culturi. 
Gama de tractoare este completă. 
În gama Keyline există tractoare 
simple, mecanice, cu puteri 
începând cu 90 CP, potrivite pentru 
lucrări uşoare sau pentru ferme 
zootehnice. tractoarele de 100 
-120 CP au mase mari şi capacităţi 
de ridicare mari. Modelul Deutz-
Fahr 6125 C redefineşte gama 
tractoarelor de 100 CP pentru că 
vine cu sarcină de operare mare, 
de minimum 5 tone, şi o capacitate 
de ridicare mărită, de 7 t. Din gama 
tractoarelor mari aş aminti două 
modele noi de interes, respectiv 
Deutz-Fahr 7250 TTV, de 240 CP, 
şi 8280 TTV, de 280 CP, echipat 
complet pentru agricultura de 
precizie. Ne bucurăm să avem 
în stand şi tractorul Deutz-Fahr 
9340, de 340 CP, în ediţia Warrior, 
cu o echipare deosebită.
De la producătorul britanic JCB 
prezentăm încărcătoare cu braţ 
telescopic în mai multe variante de 
echipare. Acestea sunt nişte maşini 
extrem de performante şi fiabile. 
Acoperim bine şi partea de 
pregătire a solului cu utilaje de 
la producătorul Poettinger: noul 
plug Servo şi noua semănătoare 
Terrasem, de 6 m, care prezintă 
multe îmbunătăţiri, pregăteşte bine 
terenul şi are o precizie ridicată 
de plasare a seminţelor, adică 
un control foarte bun a dozării. 
Am expus şi distribuitoare 
de îngrăşăminte de la firma 
Boqballe, care pot să lucreze 
fie controlate de operator, fie cu 
ajutorul sistemelor automate. 
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De la producătorul Hardi avem o 
maşină de erbicidat autopropulsată 
a cărei rampă este echipată cu 
sistemul Twin care creează o 
perdea de aer pentru a reduce 
deriva, conform studiilor, cu 
până la 80%. Sistemul are două 
ventilatoare pentru a asigura 
un flux continuu şi constant 
pe toată lăţimea rampei. 
Avem multe noutăţi în stand şi 
îi invităm pe fermieri să testeze 
şi să ia contact cu cele mai 
noi tehnologii pe care NHR 
Agropartners le poate oferi.”

Într-un spaţiu expoziţional generos, 
Claas România a prezentat pe larg 
modelele sale de tractoare, dar nu 
a lipsit nici tehnica de recoltare 
- compania fiind recunoscută 
pentru performanţele sale în 
această privinţă. Pentru prima 
dată a prezentat publicului larg 
combina Trion, modelul ales fiind 
pe 5 scuturători şi, în premieră în 

România, sistemul de treierat ultra 
performant APS Synflow Hibrid, 
care reprezintă inima combinelor 
Lexion. APS Synflow Hibrid 
continuă conceptul de succes al 
combinării unei unităţi de treierat 
tangenţial cu un preaccelerator 
şi o separare secundară axială.
„Prezentăm o selecţie de tractoare 
din toate seriile, iar vârful de gamă 
îl reprezintă Xerion 5000 Trac, de 
509 CP - un tractor impunător, 
de mare putere, destinat fermelor 
mari. Tot pentru aceste exploataţii 
am adus modelul Axion 960 Terra 
Trac, cu şenile pe puntea spate. 
Acest sistem de şenile este 
binecunoscut în piaţă pentru 
că asigură cu 15% mai multă 
putere de tracţiune şi exercită cu 
50% mai puţină presiune asupra 
solului. Ambele tractoare sunt 
dotate cu sistemul CEMOS, care 
ajută operatorii în lucrul de zi 
cu zi şi optimizează performanţa 
utilajului. Totodată, tractoarele 

sunt echipate cu transmisia 
continuu variabilă CMATIC, pe care 
punem mare accent deoarece în 
timp toate tractoarele Claas vor 
dispune de această transmisie”, 
a precizat Alexandra Strugari, 
director marketing Claas România.
Pentru fermele medii au fost 
prezentate tractoare din gama 
Arion, unele dintre ele fiind 
echipate cu prese de balotat 
pentru baloţi paralelipipedici, 
precum Quadrant 5300 Evolution, 
sau pentru baloţi cilindrici, 
respectiv Rollant 520.
Din stand nu a lipsit încărcătorul 
telescopic Scorpion 732 VariPower, 
cu o capacitate de ridicare de 
3,2 t la o înălţime de 7 m.
„Prin prezentarea celor două prese 
de balotat şi a încărcătorului 
telescopic, am dorit să facem 
un ansamblu de utilaje destinat 
manipulării materialului din fermă.”
Directorul de marketing a mai 
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vorbit şi despre Configuratorul 
Claas care îi ajută pe fermieri 
să îşi personalizeze utilajul, dar 
şi despre ofertele de piese de 
schimb din gama Silver Line.
În fiecare zi de târg, Claas România 
a avut un orar de prezentări 
susţinute de specialiştii săi în 
materie de combine, tractoare şi 
sisteme digitale precum Telematics, 
DataConnect şi Claas API.

Compania AgroConcept a avut un 
stand impresionant în care a expus 
nu mai puţin de 31 de maşini 
şi utilaje agricole. A prezentat 
în premieră tractorul NH T6 
Methane Power, ce funcţionează 
pe metan, iar în materie de 
combine a adus trei dintre cele 
mai performante maşini de 
recoltat fabricate de producătorul 
New Holland, respectiv CH 
770, CR 890 şi CR 990.
„Toate combinele au hedere care 
însumează o lăţime de lucru de 

30 m, două dintre ele având 12,5 
m, respectiv modelele MacDon 
şi Varifeed”, a menţionat Iulia 
Tudor, director de marketing.
Pentru zona de demonstraţii 
practice firma a prezentat 
maşina de erbicidat IXTrack 
T, marca Kverneland.

Farm Tech - firmă specializată 
atât în tehnica pentru manipularea 
şi transportul cerealelor, cât 
şi în cea destinată fermelor 
zootehnice a fost prezentă cu 
brandurile sale renumite.

„Suntem prezenţi cu vestitele 
încărcătoare marca Schäffer, cu 
puteri de la 20 până la 175 CP. 
Producătorul german a fabricat 
şi varianta electrică, şi chiar 
avem câteva unităţi spre vânzare. 
Totodată prezentăm toată gama 
de utilaje pentru zootehnie, 
pornind de la remorcile tehnologice 
Strautmann, remorcile de transport 
Chioda, cositorile şi greblele 
de la SIP, înfoliatorul de baloţi 
Goweil, vidanje Garant, tocătoare 
de paie. Expunem şi o moară 
mobilă Teagle care toacă atât 
paie, cât şi cereale, fiind extrem 
de utilă în fermele zootehnice.
La această ediţie, atracţia 
standului nostru este un produs 
nou, Robocut, de la McConnel. 
Este un robot controlat cu ajutorul 
unei telecomenzi, echipat cu 
şenile, ce poate urca cu uşurinţă 
pe dealuri pentru a tunde iarba 
şi tăia arbuşti de până la 8 cm 
grosime. Funcţionează pe motorină 
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şi are 75 CP”, a precizat Giorgiana 
Ferchedău, director de vânzări.

Titan Machinery i-a aşteptat pe 
fermierii care le-au trecut pragul 
cu multe noutăţi şi surprize.
„Am adus tractoare de ultimă 
generaţie Case IH, Stage V, cu 5 
ani garanţie, combine Case IH 
cu flux axial, echipate cu noile 
tehnologii de hedere, maşina 
autopropulsată pentru erbicidat 
Case IH Patriot, prese de balotat 
- ce reprezintă o premieră pentru 
România, semănători de precizie 
premium marca Väderstad, 
cultivatoare premium Väderstad, 
cositoarea autopropulsată 
Macdon, utilaje pentru construcţii 
Case, pluguri premium Gregoire 
Besson, cultivatoare Unia, remorci 
pentru transport şi manipulare 
Pronar, cisterne vidanje Bosegna, 
utilaje Pronar pentru spaţii verzi, 
sisteme de irigare prin tambur 
şi pivot şi utilaje electrice.
La standul nostru fermierii găsesc 

oferte de finanţare cu posibilitate 
de livrare direct din stoc, 
discounturi la piese de schimb de 
origine şi oferte de preţ la utilaje.
Toţi cei care au achiziţionat până 
la 1 iunie 2022 tractoare Case 
IH Magnum 400, vârful de gamă, 
au primit o trotinetă de teren 
electrică, producţie franceză”, 
a afirmat Bogdan Constantin, 
specialist PR&Comunicare.

Grain Bags a expus tehnica de 
depozitare a cerealelor în silobag-
uri, precum şi trei modele de 
utilaje: Grain Profi, un utilaj de 
încărcare în silobag şi cel mai 
vândut utilaj din oferta firmei; 
Ex-Bag Profi, un extractor din 
silobag şi M&S Silogran Zero 
Energy Dry, un încărcător în 
silobag - o noutate pe piaţa din 
România deoarece funcţionează 
fără motor, folosind gravitaţia.
„Acest utilaj este adus din 
Argentina şi îl prezentăm 
pentru prima dată în cadrul 

expoziţiei şi fermierilor români”, 
a precizat Daniela Cristescu, 
PR Specialist în cadrul firmei.

Amazone România a fost prezentă 
cu foarte multe utilaje care au 
consacrat-o pe piaţa de profil, 
cum ar fi maşinile de împrăştiat 
îngrăşăminte, semănătorile 
şi maşinile de erbicidat.
„Am venit şi cu uilaje pentru 
prelucrarea solului care nu sunt 
atât de bine cunoscute în România 
dar foarte apreciate în alte ţări şi 
pe care dorim să le promovăm mai 
intens. Prezentăm un dezmiriştitor 
foarte bun, modelul Certos de 5 
m, cu talere de 660 mm, un disc 
Catros de 8 m, cu discuri de 620 m, 
prezentat în premieră, şi un utilaj 
complex, Ceus, de 4 m, pretabil 
pentru prelucrarea solului mai 
ales după recoltarea porumbului. 
Trebuie să amintesc şi maşina de 
erbicidat autopropulsată Pantera 
care este mândria companiei şi un 
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produs excepţional, apreciat în 
foarte multe ferme din România, 
iar acum dorim să le arătam 
agricultorilor noile opţiuni ale 
noii serii, respectiv Pantera 
4504”, a declarat Franz Jakoby, 
directorul general al companiei.

Sigma România a prezentat 
o serie de noutăţi în cadrul 
expoziţiei, iar despre acestea ne-a 
vorbit Cristi Manole, manager 
de produs Massey Ferguson.
„Pe partea de tractoare prezentăm 
modelul 8S de 265 CP, cu motor în 
6 cilindri, design nou şi transmisie 
Dyna-7. Cu ajutorul noii transmisii 
tractorul poate lucra fie în mod 
automat, schimbându-şi automat 
vitezele în funcţie de implementul 
din spate, sau poate fi aleasă o 
viteză de lucru şi folosi funcţia 
de blocare, iar acest lucru ne 
ajută la lucrările unde nu vrem 
să avem pierdere de cuplu.
În materie de combine prezentăm 

maşina MF 7360 AL4, ce se 
pretează lucrului în zonele 
colinare, recoltând cu uşurinţă 
pe terenuri în pantă. Este 
pentru prima oară prezentată 
în România, fiind lansată anul 
acesta. Are motor Sisu de 7,4 
litri şi 306 CP. Este o combină 
convenţională cu 5 căisori, pe 
care o recomandăm echipată 
cu heder Powerflow de 6,2 m, 
pentru că indiferent de condiţiile 
pantei va oferi combinei un flux 
de alimentare egal şi uniform.”

La ediţia din acest an, Magnus 
Agro Service a prezentat utilaje de 
la JJ Broch, o companie spaniolă 
specializată în echipamente 
pentru cultura usturoiului. 
Compania a fost înfiinţată în 
urmă cu 60 de ani, activează 
în multe ţări din lume şi are o 
gamă completă de utilaje pentru 
cultura usturoiului pornind de la 

semănat, recoltat, prelucrare etc.
„JJ Brosch are utilaje care ajută la 
eficientizarea culturii de usturoi, 
la reducerea costurilor astfel încât 
aceasta să devină mai profitabilă”, 
a susţinut Alexandru Şerbănescu, 
reprezentantul firmei importatoare.

Despre viitorul lucrărilor agricole în 
vii şi livezi ne-a vorbit Radu Lupu, 
administrator al Agrirom Utilaje, 
care a expus în cadrul târgului un 
robot autonom, 100% electric, 
fabricat în Franţa de firma ViTiBOT.
„La ora actuală există 50 
astfel de roboţi, care lucrează 
în regiuni renumite precum 
Bordeaux, Champagne sau în 
cele din Italia. În ţară am făcut 
demonstraţii la Jidvei şi Viişoara, 
iar rezultatele sunt foarte bune, 
calitatea lucrărilor este ridicată 
şi productivitatea chiar mai mare 
decât la un tractor clasic. Suntem 
convinşi că acesta este viitorul. 
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Ne concentrăm pe promovarea 
utilajelor agricole autonome în 
România, iar acest model este 
primul dintr-o serie de alţi roboti 
pe care îi vom aduce. Vom avea 
roboţi şi pentru prelucrarea 
solului în sere şi solarii.”
Agrirom Utilaje este o firmă 
care se adresează fermelor 
mici şi mijlocii, specializate 
în domeniul horticulturii şi al 
zootehniei. În portofoliul său de 
produse se regăsesc tractoare 
multifuncţionale reversibile marca 
Pasquali pentru vii, livezi şi pajişti, 
precum şi tractoare compacte 
TYM. La expoziţie a fost adus în 
premieră un tractor marca Reform 
pentru pajişti, ce poate merge 
pe dealuri foarte abrupte, având 
centrul de greutate foarte jos.

Marius Mitra, Export Area pentru 
mărcile Toselli, Pasto, Ovlac, 
Eurospand şi Falc în România, 
ne-a prezentat standul organizat 
împreună cu dealerii colaboratori, 
respectiv TechFarm şi Cesivo 
Agricultura, deoarece utilajele 
prezentate au captat atenţia 
fermierilor vizitatori, remarcându-se 
prin calitatea, dar şi inventivitatea 
acestora.
În stand au fost prezenţi şi 
reprezentanţii producătorilor, 
respectiv ai Ovlac şi EuroSpand, 
care au oferit suportul lor în 
consolidarea relaţiei dintre 
distribuitori şi fermierii români. 
Ovlac este cel mai mare 

producător de pluguri din 
Spania, câştigându-şi un bun 
renume şi peste graniţă. În 
oferta sa se regăsesc pluguri 
convenţionale, reversibile, 
purtate şi semipurtate. Gama de 
pluguri Ovlac Mini se remarcă 
prin efectuarea unei prelucrări 
superficiale a solului, încorporând 
foarte bine resturile vegetale. 
EuroSpand este o companie 
italiană înfiinţată în anii 1970 şi 
este specializată în construirea 
şi furnizarea de utilaje pentru 
împrăştierea îngrăşămintelor 
şi a sării. Produsele sale sunt 
robuste, precise în distribuirea 
materialului şi rezistente la 
coroziune. Compania este 
orientată spre inovaţii tehnice 
pentru a creşte calitatea şi 
utilitatea produselor sale.

Nutriţie avansată
Tehnologia avansează în orice 
domeniu, inclusiv în cel al 
îngrăşămintelor chimice. 
ICL România, partener oficial 
al evenimentului, a promovat 

în cadrul targului soluţiile 
eficiente de fertilizare a culturilor 
agricole, prin includerea în 
programul de nutriţie al plantelor 
produse precum Agromaster, 
Polysulphate sau PKpluS.
Îngrăşămintele din gama 
Agromaster cu eliberare controlată 
oferă plantelor un acces controlat 
nutrienţilor, în funcţie de nevoile 
lor pe măsură ce se dezvoltă. 
Prin administrarea acestor tipuri 
de îngrăşăminte pierderile de 
nutrienţi şi impactul asupra 
mediului se reduc semnificativ.
PKpluS este o nouă generaţie de 
îngrăşământ pe bază de fosfor 
şi potasiu, sub formă de granule, 
care conţine şi un complex de 
elemente secundare, cum ar 
fi sulf, magneziu şi calciu.
Polysulphate are la bază stratul 
de polihalit al rocilor care se 
află la peste 1.000 m sub Marea 
Nordului. Pe lângă sulfat, produsul 
are un conţinut ridicat de potasiu 
şi alte elemente nutritive.
„I-am provocat pe fermieri să 
vină şi să ne întrebe ce înseamnă 
eliberarea controlată a elementelor 
nutritive, să se intereseze de noul 
nostru produs Polysulphate, care 
este autorizat şi pentru culturile 
ecologice şi să purtăm discuţii 
despre fertilizarea culturilor 
deoarece tehnologiile se schimbă 
iar nutriţia plantelor trebuie 
să ţină pasul cu genetica. 
În ultimul timp am văzut interes 
crescut din partea fermierilor în 
efectuarea de analize agrochimice 
mai detaliate, pentru că au 
observat că fiecare element 
nutritiv are un rol important 
în obţinerea producţiei. Şi să 
uităm că trebuie să dăm înapoi 
solului ceea ce am luat din el, 
plus 10%, pentru a-i menţine 
calitatea”, a spus Ştefan Borşoş, 
director general ICL România.A
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Cum putem îmbunătăţi calitatea silozului şi 
eficienţa acestuia cu inoculanţii Corteva Agriscience

Compania Corteva 
Agriscience a organizat 

la Bucureşti o amplă 
conferinţă cu tema 

”Nutriţie animală. 
Secretele unui siloz 

de calitate” la care a 
participat un număr 
mare de fermieri. În 

prezentările extrem de 
amănunţite, susţinute 
de specialiştii invitaţi, 

s-a vorbit atât despre 
folosirea diferitelor specii 

de plante pentru siloz, 
precum şi despre modul 
de obţinere unui siloz de 

calitate, utilizarea cea 
mai eficientă a acestuia şi 

alte detalii privind hrana 
cea mai corectă pentru 

creşterea calităţii laptelui 
şi a cărnii de vacă.

”În contextul european actual 
există o tendinţă de creştere 
a preţului la lapte. Interesant 
este că Europa exportă lapte. 
Sunt însă ţări occidentale (mai 
puţin Irlanda sau Polonia) care 
nu mai pot produce mai mult 
lapte decât produc acum, au 
atins un platou, iar limitările 
sunt cauzate şi de presiunile 
ecologiştilor”, a spus Loyc Aubry, 
Bussines Developement Lead 
Europe pentru Furaje. Din datele 
statistice prezentate a reieşit 
că România se află mai jos 
din punct de vedere al calităţii 
laptelui (conţinutul proteic şi de 
grăsime) faţă de standardele 
europene, la fel şi consumul este 
relativ redus la nivel naţional. 
Se pare că producţia internă 

acoperă doar 42% din cerere, 
deci are posibilitatea să mai 
crească. Tendinţa este să se 
meargă pe o producţie de calitate 
mai bună, cu o amprentă de 
carbon redusă, preţ mai bun 
pentru o valorare adăugată mai 
mare. Iar calitatea furajelor, a 
silozului, raportul de utilizare 
al plantelor şi raţiile de hrană 
ale vacilor pot influenţa laptele 
şi carnea nu numai cantitativ, 
dar mai ales calitativ, a explicat 
specialistul în furaje. ”Producţia 
de furaj este greu de crescut, 
dar se poate lucra la tehnicile 
de producţie. Nu ne putem baza 
prea mult nici pe achiziţiile 
internaţionale, ale căror preţuri 
sunt foarte volatile, iar politica 
Farm to Fork este o realitate la 
care trebuie să ne adaptăm. De 
aceea Corteva Agriscience a 
creat tehnologia care să ajute 
şi în domeniul producerii unui 
furaj/siloz de calitate mai bună 
pentru a creşte calitate laptelui”, 
a mai precizat Loic Aubry. 

Ce fel de porumb 
folosim pentru siloz?
Silozul de porumb obţinut din 
planta întreagă este cel mai 
utilizat furaj ca sursă energetică 
în hrana rumegătoarelor. Un 
siloz de calitate se obţine cu 
hibrizi capabili nu numai de 
producţii mari, ci şi cu un grad 
ridicat de digestibilitate a fibrei 
şi o valorificare cât mai bună a 
substanţelor nutritive de către 
animal. Hibrizii Pioneer pentru 
siloz au un raport foarte apropiat 
de 1:1 (raport greutate boabe/
greutate plantă fără boabe 

la cele care se taie la minim 
30 cm deasupra solului).
Noul concept dezvoltat la Corteva 
Agriscience se numeşte BMR 
(hibrizi cu digestibilitate mai 
ridicată pentru o producţie de 
lapte de calitate mai bună - Better 
Milk Production). Hibrizii BMR 
au o cantitate de lignină produsă 
de către plantă mai redusă 
(mai puţină lignină înseamnă 
mai puţine legături cu fracţiile 
digerabile). Aceşti hibrizi pot 
aduce o creştere de 10% sau 
mai mare a digestibilităţii fibrelor 
care se traduce într-o hrănire 
mai bună datorită faptului că 
microorganismele din rumen 
au acces mai bun la celuloza şi 
hemiceluloza din furaj. La final 
înseamnă că va fi disponibilă 
mai multă energie pentru 
producţia de lapte şi carne. 
Dar porumbul nu este singura 
cereală folosită pentru furajare. O 
atenţie din ce în ce mai mare este 
acordată şi gramineelor recoltabile 
integral, iar prezenţa inoculanţilor 
în silozul de graminee contribuie 
foarte mult la creşterea eficienţei 
în utilizarea acestor specii în 
furajare. Alături de porumb şi 
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graminee, Corteva Agriscience 
dezvoltă şi soiuri de lucernă cu 
caractere de rezistenţă atât la 
iernare, cât şi la boli şi dăunători, 
astfel încât gama de specii pentru 
alcătuirea unui furaj echilibrat şi 
omogen să fie cât mai variată. 

Digestibilitate, 
omogenitate, 
pH constant şi 
inoculanţi specifici 
Pentru obţinerea unui furaj de 
calitate este nevoie nu numai 
de hibrizi cu calităţi speciale, 
ci şi de inoculanţii potriviţi. De 
asemenea un management bun 
al silozului şi păstrarea lui în 
condiţii optime o perioadă cât 
mai îndelungată. De aceea există 
o tendinţă şi în introducerea 
gramineelor ca sursă de hrană 
pentru animale. Reducerea 
pierderilor de proteină este 
unul dintre cele mai importante 
obiective în pregătirea unui siloz. 
Despre acest lucru şi cum putem 
face ca prin asimilarea furajelor 
să reducem costul/litru de lapte 
a vorbit Gaby Oetjen, manager 
de producţie regional specializat 
în inoculanţi şi aplicatoare. În 
expunerea ei, o adevărată lecţie 
de nutriţie animală, a explicat 
cum cantitatea asimilată de 
către vacă este cel mai bun mod 
de a îmbunătăţi performanţa 

atât la lapte, cât şi la carne. 
Reducerea costurilor suplimentare 
pentru asigurarea proteinelor, 
de exemplu în raţia de graminee 
(în raţiile totale) se poate obţine 
cu introducerea inoculanţilor în 
pregătirea silozului. ”Sunt două 
aspecte importante la procesul 
de însilozare: trebuie să ne 
asigurăm că fermentarea este 
corectă, pentru că afectează 
cantitatea ingerată de vacă 
(animalul evită mirosul sau gustul 
neplăcut); la deschiderea silozului 
este importantă prevenirea 
încălzirii acestuia, mai ales în 
cazul porumbului. Acesta este 
punctul în care se poate aduce 
eficienţă, alături de folosirea 
doar a anumitor inoculanţi, 
funcţie de specia de plante”, a 
subliniat ea. Alte elemente pe 
care le-a punctat sunt legate de 
omogenitatea unui furaj care 
determină o cantitate ingerată 
mai mare şi calitate mai bună a 
hranei într-o raţie completă. Toate 
acestea asigură un pH constant 
în rumenul vacii. Dacă acest 
pH are variaţii mari, animalul 
va face pauze mari pentru a-şi 
compensa nivelului pH-ului, 
ceea ce se reflectă în cantitatea 
ingerată într-un anumit interval 
de timp. Aşadar trebuie asigurată 
o calitate ridicată, omogenitate, 
pe toată durata zilei sau a anului.

Corteva Agriscience aduce şi o 
altă inovaţie patentată: produsele 
Fiber Technology FT, o gamă de 
inoculanţi marca Pioneer, care 
asigură o digestibilitate mai 
bună a fibrelor din porumbul 
de siloz, gramineele de siloz şi 
lucernă. Inoculanţii au la bază o 
tulpină a bacteriei Lactobacillus 
buchenri care are capacitatea de 
a produce enzime care modifică 
structura fibrelor (a ligninei din 
compoziţie) şi oferă o mai mare 
accesabilitate în digestia lor. 
Tulpina de L. buchneri este una 
heterofermentativă, care produce 
un spectru larg de acizi graşi 
volatili, ceea ce duce la un profil 
de fermentare care s-a dovedit 
că poate scădea substanţial 
creşterea speciilor nocive de 
drojdie şi alte microorganisme 
responsabile de alterarea furajelor. 
Aşadar în succesul unui furaj 
fermentat de calitate foarte bună 
trebuie ţinut cont de: hibrizi, 
momentul de recoltare, umplerea 
rapidă a silozului, compactare 
şi dirijarea procesului de 
fermentaţie cu ajutorul bacteriilor. 
Compania pune la dispoziţie 
inoculanţi pentru: porumb siloz, 
porumb pentru biogaz, pentru 
graminee recoltabile integral, 
pentru lucernă, pentru silozul 
de graminee folosite la biogaz 
şi alte categorii de siloz.

Începând de anul acesta 
Corteva Agriscience are o echipă 
specială pentru siloz şi nutriţie 
animală. ”Ne-am dat seama 
că acest segment are nevoie 
de mai multă atenţie. Adrian 
Găgeanu este reprezentantul 
de vânzări al acestei noi linii 
de business, alături de Mihaela 
Buruiană (Moldova) şi Liliana 
Irimie (Transilvania)”, a spus 
Maria Cîrjă, director marketing. Ro

xa
na

 D
R

ĂG
H

IC
I



15-30 iunie 2022 4115-30 iunie 202240 www.agrimedia.ro

Tomatele, ”jucăriile” preferate ale 
amelioratorilor din sectorul legumicol

Dintre legume, 
tomatele reprezintă 

probabil grupa 
cea mai atractivă 

pentru amelioratori. 
Varietatea foarte 

mare de soiuri, 
hibrizi, de culori, 

forme şi arome oferă 
posibilităţi nelimitate. 

Tomate pătrate
Unul dintre produsele care va 
atrage cu siguranţă atenţia în 
perioada următoare este un 
hibrid de tomate cherry numit 
Square Délice, cu fructul de formă 
pătrată, creat de o companie 
olandeză. Primele fructe au 
fost recoltate în luna aprilie. 
Se pare că ideea provine chiar 
din rândul consumatorilor, care, 
conform unui studiu de piaţă, 
îşi doresc inovaţie şi în ceea ce 
priveşte forma, nu doar culoarea 
sau dimensiunile tomatelor. 
Aproape 40% dintre ei au dat 
un astfel de răspuns, scriu cei 
de la www.denberk-delice.be. 

Sunt şi avantaje de ordin logistic: 
se încadrează mult mai bine în 
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ambalajele de formă pătrată/
dreptunghiulară şi pot fi stivuite. 
Creatorii acestei varietăţi spun 
că şi din punct de vedere nutritiv 
au adus îmbunătăţiri prin 
creşterea conţinutului de licopen 
cu 50%. Noua varietate a fost 
obţinută prin tehnica CRISPR-Cas, 
eliminându-se gena AUCSIA1 care 
determină forma rotundă. Astfel 
fructul a luat automat forma 
pătrată, se explică în materialul 
publicat de compania olandeză.

Tomate cu vitamina D
Ingineria genetică şi tehnologiile 
actuale au dat posibilitatea 
amelioratorilor să intervină şi în 
calităţile nutritive ale fructelor, nu 
doar în formă şi culoare. Astfel, 
un grup de cercetători britanici de 
la Universitatea din Southampton 
a creat tomate care să stocheze 
provitamina D3 un precursor al 
vitaminei D (care se găseşte cu 
precădere în produse de origine 
animală) anunţă francetvinfo.fr. 
Intervenind în genomul plantei, 
ei au determinat producerea 
şi stocarea provitaminei D3. În 
mod natural, plantele care conţin 
precursori, nu îi transformă în 
vitamina D, ci în substanţe de 

apărare. Acesta este un proces 
specific celulei animale. Dar 
se pare că oamenii de ştiinţă 
britanici au identificat enzimele 
responsabile de acest proces (care 
transformă în plante precursorii în 
colesterol) şi au intervenit tot prin 
tehnici CRISPR-Cas în blocarea 
acestei căi, astfel încât să ducă 
spre acumularea provitaminei D3 
în fructe şi frunze, fără a afecta 
dezvoltarea normală a plantei. 
Ei au descoperit că într-o tomată 
de dimensiuni medii conţinutul 
de vitamina D, echivalează 
cu conţinutul dintr-un ou sau 

aproximativ 30 g de ton. De 
luna acesta au primit acceptul 
de a începe şi testele în câmp.

Ardei gras de 
culoare roz
Nu doar la tomate, ci şi la ardei  
se caută o mai mare varietate. 
Cele câteva culori (verde, galben, 
sau roşu) nu mai satisfac 
de mult nevoia de ”exotic” a 
consumatorilor. Noua varietate 
este produsă de compania 
olandeză Bakker Sweet Peppers, 
specializată în producerea 
de ardei gras şi în luna mai 
a fost deja pus în vânzare. 
 
Topember, o combinaţie 
între tomate, ardei 
şi …castravete 
Dulceaţa roşiilor, textura crocantă 
a ardeiului gras şi aroma 
castraveţilor proaspeţi au fost 
combinate pentru a obţine un 
Topember. O ”salată” dintr-o 
singură muşcătură se laudă cei 
de la Thanet Earth, care susţin 
că şi gustul este unul uimitor 
de bun. Acest produs cu forma 
de castravete a fost pus în 
vânzare timp de o zi pe rafturile 
unui supermarket pentru a 
testa reacţia consumatorilor. Ro
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Tehnologia de cultivare a unor legume perene

Din grupa legumelor 
perene fac parte unele 
plante legumicole bine 
cunoscute, dar şi unele 
care merită să fie 
răspândite în cultură, 
cum ar fi: sparanghelul, 
reventul, hreanul, 
tarhonul, leuşteanul, 
măcrişul, ştevia ş.a.

Plantele perene au o serie de 
caracteristici comune, după cum 
urmează: sunt plante rezistente 
la frig, care iernează în teren; se 
cultivă în solă de plante perene; 
au o tehnologie simplă; răspund 
bine la fertilizarea organică şi 
minerală; răspund foarte bine 
la protejarea timpurie cu folie; 
durata culturii depinde mult de 
calitatea lucrărilor de îngrijire.
De asemenea, prezintă şi unele 
caracteristici mai puţin comune, 
care se referă în special la partea 
consumată, diferită în funcţie de 
specie, ca de exemplu: rădăcinile 
tuberizate, la hrean; lăstari etiolaţi 
sau neetilonaţi, la sparanghel; 
lăstari şi frunze, la tarhon; 
frunze, la măcriş, ştevie, leuştean, 
tarhon; peţioli, la revent ş.a

Tehnologia de cultivare 
pentru revent - Rheum 
rhabarbarum L., R 
undulatum L.
Aceste plante cuprind mai multe 
specii vivace, originare în cea mai 
mare parte din Asia, pe un areal 
foarte larg (Mongolia, China, India, 
Afganistan, Siberia etc.) şi chiar zona 
limitrofă Mării Mediterane (Siria, 
Iran, Turcia, Liberia, Bulgaria etc.).
A fost cultivată mai întâi în Anglia, 
de unde s-a răspândit mai ales în 
vestul Europei. În România, reventul 
este puţin răspândit, fiind utilizat 
mai mult în Transilvania şi Moldova.
Reventul se cultivă pentru peţiolul 
frunzei, hipertrofiat, cu gust acrişor, 
din care se prepară compoturi, 
marmelade, jeleuri, prăjituri şi în 
unele zone chiar băuturi uşor 

alcoolice. Limbul frunzelor are un 
conţinut ridicat de acid oxalic.

Reventul are sistemul radicular 
alcătuit dintr-un rizom foarte 
puternic, la adâncime diferită în 
sol, şi numeroase rădăcini, care 
ajung la adâncimea de 60-100 cm. 
Tulpina apare în anul al II-lea, este 
înaltă de 1,5-2,0 m. şi ramificată. 
Frunza este de dimensiuni foarte 
mari. Peţiolul lung până la 40-60 
cm, îngroşat, de coloraţie diferită 
de la verde la roşu violaceu.

Inflorescenţa este un racem bogat, 
cu flori mici şi numeroase.
Fructul denumit impropriu 
sămânţă este o nuculă de 
formă triedică cu bractee. La 
un gram sunt 35-60 seminţe.
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Cerinţele faţă de factorii de vegetaţie. 
Fiind o plantă perenă, reventul 
este puţin pretenţios la căldură, 
având o foarte bună rezistenţă 
la temperaturi scăzute. Suferă la 
căldurile mari din timpul verii, de 
aceea trebuie să fie cultivat în 
zonele colinare şi de nord ale ţării.
Nu suportă excesul de apă în 
sol, deoarece produce asfixierea 
rădăcinilor. Dar, în acelaşi timp, 
reventul este şi exigent la apă, pentru 
ca peţiolurile să fie fragede şi groase.
Ţinând cont de faptul că este o 
cultură ce poate dura între 5 şi 15 ani 
şi că producţiile anuale se situează 
între 50 şi 100 t/ha. este necesar 
să se acorde atenţie fertilizării 
atât la înfiinţarea culturii, cât şi 
suplimentării anuale cu cantităţi 
suficiente de îngrăşăminte chimice.
Reventul reclamă ca solul să aibă 
un drenaj bun, cu textura lutoasă 
şi luto-argiloasă. Pe solurile uşoare 
are nevoie de irigaţii frecvente, 
însă astfel asigură o mai bună 
precocitate. Este o specie tolerantă 
pentru un pH între 5,5 şi 7.

Se cultivă prin producerea 
prealabilă a materialului săditor 
(răsad) în cuiburi sau ghivece, 
ca şi prin despărţire de tufe.
Pentru realizarea unei culturi 
uniforme se recomandă înfiinţarea 
acesteia prin răsad produs în 
ghivece şi plantat în câmp când 
plantele au 3-4 frunze adevărate, 
din mai şi până în august.
Schema de plantare: cultura 
se realizează în rânduri la 1,4-
1,5 metri distanţă şi la 1 metru 
distanţă între plante pe rând.
Lucrările de îngrijire a culturii 
sunt: asigurarea cu apă tot timpul 
perioadei de vegetaţie, evitându-se 
băltirea; îndepărtarea tijelor florale, 
pe măsură ce apar, prin tăiere; 
irigare, fertilizare fazială, combaterea 

buruienilor şi dăunătorilor.
Recoltarea începe după 10-12 
luni de la înfiinţarea culturii cu 
plante provenite din despărţirea 
tufelor şi după 18-20 luni în cazul 
când plantele provin din răsad.
Recoltarea constă în tăierea 
frunzelor de la nivelul solului, 
după care se îndepărtează limbul. 
Peţiolurile se leagă în mănunchi. 
Ciclul de cultură este de 6-12 ani.
Producţia se situează între 4-6 
tone peţioluri/ha în primul an, 
după care creşte, ajungând până 
în jur de 15-20 t/ha. Din anul al 
8-lea de cultură, producţia scade. 

Tehnologia de cultivare 
pentru leuştean - 
Levisticum officinale Koch.
Leuşteanul ca plantă legumicolă, 
a cărei origine se consideră zona 
Mării Mediterane şi Nordul Africii 
este poate cea mai răspândită 
plantă aromată, nu atât ca suprafaţă, 
ci ca prezenţă în toate zonele de 
consum, utilizarea lui fiind posibilă 
absolut tot anul ca frunze verzi 
sau uscate, întrucât şi în stare 
uscată frunzele îşi păstrează aroma 
naturală fiind recomandate pentru 
cele mai diverse preparate.

Leuşteanul este o plantă perenă. 
Rădăcina este pivotantă, profundă 
dar şi cu ramificaţii superficiale. 
Tulpina este fistuloasă, muchiată 
şi ramificată în partea superioară, 
cu frunze simple sau dublu penat 
sectate. Florile sunt grupate în 
mici umbele compuse, au culoarea 
galben-verzuie. Fructul impropriu 
numit sămânţă este diachene, cu 
facultate germinativă redusă, care 
scade vertiginos de la un an la altul. 
Planta este foarte rezistentă la 
temperaturi scăzute, cu cerinţe 
moderate faţă de lumină, 
căldură, umiditatea solului, deşi 
producţia de frunze şi mărimea 

acestora este influenţată direct 
şi pozitiv de conţinutul în 
materie organică a solului.
Tehnologia de cultivare - în 
asolament, locul leuşteanului 
trebuie astfel ales încât să permită 
perenitatea acestuia şi exploatarea 
economică pentru 10-12 ani.
Terenul destinat acestei culturi 
va trebui lucrat profund, dar 
bine pregătit prin prelucrare 
superficială, indiferent de metoda 
de înfiinţare a culturii.

Înfiinţarea culturii se face prin 
semănare directă, în perioada 
august sau martie, imediat ce 
terenul permite, sau prin despărţirea 
tufelor, fasonarea tulpinilor la 
6-8 cm şi scurtarea rădăcinilor 
adventive la 3-4 cm, plantarea 
imediată şi asigurarea prinderii 
prin udări în caz de necesitate.
Schemele de înfiinţare, pot să fie 70 
cm între rânduri şi 30 cm între plante 
pe rând sau 50 cm între rânduri şi 
40 cm între plante pe rând, prin care 
se asigură 45-47 mii plante/ha.

Lucrări de întreţinere - asigurarea 
răsăririi plantelor prin udări repetate. 
Realizarea desimii optime, prin 
completarea golurilor cu seminţe 
umectate sau porţiuni de tugă.
Lucrări generale: prăşile, udări şi 
fertilizarea cu îngrăşăminte complexe, 
care să echilibreze producţia cu 
gradul de aromatizare a frunzelor.
Recoltarea se face manual, 
prin detaşarea frunzelor de pe 
lăstari, fără a produce ”mutilarea 
culturii”, înlăturarea tijelor florale 
(prin tăiere şi nu prin rupere), 
pentru a favoriza lăstărirea.
Producţia de frunze şi lăstari 
oscilează între 15 şi 40 de t/
ha, în funcţie de stadiul culturii 
şi data recoltării. Producţia de 
plante uscate este de 1:8 faţă 
de materialul proaspăt. Vi
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Cultura de lucernă

Lucerna este una dintre 
cele mai valoroase culturi 
de plante furajere, datorită 
producţiei mari de masă 
verde sau fân şi calităţii 
superioare a furajului. Conţine 
vitamina A (vitamina creşterii), 
vitamina C (antiscorbutică), 
vitamina D (antirahitică), şi 
vitamina K (antihemoragică), 
vitamine indispensabile 
pentru animalele tinere.

Lucerna trăieşte 7-8 ani, dar în 
cultură se menţine 4-5 ani. Planta 
rezistă foarte bine la temperaturi 
scăzute de -25oC şi la secetă. Are 
nevoie de soluri fertile, profunde şi 
cu pânza freatică la o adâncime 
mai mare de 2-3 m. Nutreţul verde 
de lucernă conţine 0,55% calciu, 
0,056% fosfor, 0,375% potasiu, 0,77% 
magneziu şi 0,077% sulf, iar fânul 
de lucernă conţine 0,806% calciu, 
0,182% fosfor, 1,235% potasiu, 0,22% 
magneziu şi 0,205% sulf. Aceste 
săruri arată marea importanţă a 
lucernei în creşterea vacilor de lapte. 

Recomandări tehnologice
Planta premergătoare: cultura 
premergătoare lucernei este de o mare 
importanţă pentru pregătirea terenului, 
precum şi încorporarea oricăror resturi 

vegetale, în vederea semănatului. 
În cazul semănării la sfârşitul verii, 
lucerna poate să urmeze după orz, 
grâu, ceapă, sau cartof timpuriu. 
Semănată primăvara poate să urmeze 
după sfeclă, floarea soarelui, rapiţă 
sau legume. Nu se recomandă să 
se semene după prăşitoarele târzii. 
Aratul se execută obligatoriu până 
în toamnă la adâncime, urmat de 
nivelarea arăturii. Pregătirea patului 
germinativ se face printr-o singură 
trecere cu combinatorul în preziua 
semănatului, urmat de tăvălugit. 
Fertilizarea de bază cu azot se 
recomandă să fie făcută cu doză 
sub formă amidică (uree), sau sub 
formă amoniacală (complexe), iar 
restul se aplică cu ocazia lucrărilor 
de întreţinere. Simptomele deficienţei 
de azot se manifestă printr-o creştere 

pitică şi o culoare verde-deschis sau 
gălbuie a frunzelor. Pentru a evita 
deficienţele de azot, se va utiliza 
inoculant Rhizobium la semănat pe 
terenurile unde nu a mai fost cultivată 
lucernă. Fosforul se aplică sub formă 
de complexe bogate în fosfor, de 
tipul 22-22-0, 23-23-0, 13-32-0, 9-24-
24 sub arătură, sau la pregătitul 
terenului. În majoritatea cazurilor, 
fosforul este singurul îngrăşământ 
care trebuie aplicat pentru a obţine 
o producţie maximă de lucernă în 
România. Îngrăşămintele se vor 
încorpora în partea de sus a solului, la 
o adâncime cuprinsă între 5 şi 10 cm.
Gunoiul de grajd este o sursă 
excelentă de fertilizare, conţine mai 
multe elemente nutritive faţă de 
îngrăşămintele artificiale şi este şi mai 
ieftin. Analiza elementelor nutritive 



15-30 iunie 2022 4715-30 iunie 202246 www.agrimedia.ro www.agrimedia.ro

la gunoiul de grajd obţinut, provenit 
de la vite, arată 0,56% azot, 0,23% 
fosfor (P2O5) şi 0,60% Potasiu (K2O). 
Lucerna poate fi fertilizată aproape 
la orice dată din an, dar este de 
preferat toamna târziu sau la sfârşitul
iernii, pentru ca fosforul să aibă timp 
să se mobilizeze în sol cu ajutorul 
precipitaţiilor din iarnă şi să fie 
preluat în momentul în care începe 
dezvoltarea rădăcinilor, primăvara.
Semănatul: va trebui să se ţină cont 
de rezerva de apă din sol, de presiunea 
bolilor şi a dăunătorilor, presiunea 
buruienilor şi de soiul utilizat. 
Semănatul lucernei în cultura pură 
se face în rânduri, la 12,5 cm, cu o 
cantitate de 20-22 kg/ha de sămânţă. 
Adâncimea optimă de semănat este 
de 1,5-2 cm, când semănatul se face 
primăvara şi la 2-2,5 cm, când se face 
la sfârşitul verii/începutul toamnei. 
Semănatul lucernei la sfârşitul verii/
începutul toamnei se face în perioada 
25 august - 5 septembrie, cât mai 
devreme, ca să ajungă la un grad 
suficient de maturitate pentru a 
rezista la temperaturile scăzute din 
timpul iernii. Semănarea lucernei 
primăvara se face în perioada 1-15 
martie, în zonele de câmpie şi 5-25 
martie, în zonele colinare, eventual 
cu o decalare de 10-12 zile în cazul 
unei desprimăvărări întârziate.  În 
principiu, semănatul se va face după 
ce se creează condiţii favorabile 
de pregătire a patului germinativ, 
cunoscând faptul că o grăbire a 
lucrării, când solul este insuficient de 
zvântat, conduce la un semănat de 
proastă calitate şi determină o răsărire 
neuniformă. Densitatea se stabileşte 
în funcţie de potenţialul biologic al 
soiului, de indicii de calitate ai seminţei 
şi starea fitosanitară a acestora, de 
epoca de semănat, de calitatea patului 
germinativ şi de presiunea bolilor 
la densităţi mărite. Concomitent cu 
semănatul sau după semănat se 
recomandă o tăvălugire uşoară. 

Întreţinerea culturii: nu se execută 
tratamente pentru combaterea 
bolilor în vegetaţie. În cazul unor 
atacuri puternice de gărgăriţe
în stadiul larvar sau de omizi 
defoliatoare, masa vegetală se 
va recolta cât mai repede.
Combaterea buruienilor: 
1. Combaterea buruienilor perene 
înainte de semănatul lucernei se 
realizează cu erbicide, de preferat 
toamna, pentru că erbicidul este 
translocat în sistemul radicular al 
buruienilor şi le distruge complet. 
Tratamentul cu erbicide primăvara 
este mai puţin eficient, pentru 
că se produce o translocare mai 
mică a carbohidraţilor în jos, spre 
rădăcini, mişcarea principală 
primăvara fiind dinspre rădăcini 
spre frunze. Cele mai întâlnite 
buruieni perene de combătut sunt 
pălămida, costreiul mare şi volbura 
şi se realizează cu eficienţă atunci 
când solul este liber între culturi. 
2. Combaterea buruienilor în 
culturile nou înfiinţate: în faza de 
vegetaţie, când lucerna are 2-3 
lăstari, pentru combaterea buruienilor 
monocotiledonate, se pot aplica 
produse pe bază de quizalofop. În faza 
de vegetaţie când lucerna prezintă 3-5 
frunze trifoliate, pentru combaterea 
buruienilor dicotiledonate, se aplică 
produse pe baza de bentazon. Cuscuta 
este cea mai periculoasă buruiană 
pentru producţia de lucernă. şi se 
combate eficient şi prin aplicarea 
după prima coasă (4-5 zile), a 
erbicidelor pe bază de propizamid.
Irigarea: consumul de apă al 
lucernei este între 5.500 m3/ha, în 
zona răcoroasă-umedă a României 
şi 8.000 m3 /ha în zona caldă-
secetoasă. Producţia de lucernă pe 
terenurile irigate s-a dublat în zona 
caldă-secetoasă din sud şi sud-est 
a ţării, iar pentru zona moderată 
din nord şi nord-est, producţia a 
crescut cu 39%. Atunci când irigarea 

se execută corect, respectându-
se nevoile plantelor, sporurile de 
producţie obţinute sunt ridicate, 
lucerna situându-se printre culturile 
cu cel mai bun răspuns la irigare. Se 
va ţine cont de factorii economici, 
consumul energetic pentru furnizarea 
apei, costul întreţinerii sistemului de 
irigaţii, costul achiziţionării, exploatării 
şi întreţinerii echipamentelor de irigat. 
Solul este o componentă activă a 
procesului de irigare, acesta având 
rol de stocare a apei din precipitaţii şi 
irigaţii. Capacitatea de apă utilă (CAU) 
diferă foarte mult de la o zonă la alta. 
Recoltarea se face între începutul şi 
mijlocul fazei de înflorire a plantelor, 
când producţia este maximă. În anii 
următori, prima coasă se realizează 
la îmbobocire, iar coasele doi şi trei, 
când 30% din plante au înflorit. 
Valoarea nutritivă a fânului de lucernă 
depinde de faza de vegetaţie la care 
sunt recoltate plantele şi de modul de 
uscare şi conservare. Cunoscând că 
substanţele nutritive sunt acumulate 
în frunze şi flori, 4/5 din totalul 
proteinelor se găsesc în aceste organe, 
şi o deosebită atenţie trebuie să se 
acorde uscării şi transportului. 
Conservarea nutreţurilor prin 
însilozare sau murare constituie o 
tehnologie utilizată în toate ţările 
lumii şi mai ales în cele dispuse în 
emisfera nordică, unde condiţiile 
de producere a fânurilor sunt mai 
dificile. Acest procedeu de conservare 
prezintă multe avantaje comparativ 
cu conservarea prin uscare şi anume: 
conservarea se face în mediu umed 
menţinând suculenţa plantelor, ceea 
ce are influenţă pozitivă asupra 
lactogenezei; pierderile materiale 
şi de substanţe nutritive sunt mai 
mici comparativ cu conservarea prin 
uscare; la însilozare se utilizează 
plante furajere care dau producţii 
foarte mari, sunt ieftine şi se pot 
conserva în momentul cel mai potrivit. 
(sursa: Nutritie animală, Corteva). Ro
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Tehnologia de cultură a unor 
plante anuale de nutreţ

Furajele sunt de natură 
animală (făină de carne 

şi sânge, zerul etc.) 
şi de natură minerală 
(cretă, sare) participă 

în proporţie redusă 
în hrana animalelor. 
Cele mai importante 

sunt nutreţurile de 
origine vegetală.

După însuşirile lor, furajele se 
împart în următoarele categorii: 
- nutreţuri concentrate numite 
astfel pentru că au o mare 
putere nutritivă într-un volum 
mic; în această categorie 
intră boabele obţinute de la 
diferite culturi: porumb, orz, 
mazăre etc.; - nutreţuri verzi 
reprezentate prin masa verde 
ce se obţine de pe păşuni şi 
fâneţe, şi obţinute prin cultivarea 
plantelor anuale (porumbul, 
iarba de Sudan, borceagurile) 
şi perene (lucernă, trifoi).
Fânurile care se obţin prin 
uscarea nutreţurilor verzi; 
nutreţurile suculente, numite 
astfel deoarece sunt foarte 
bogate în apă (porumbul murat, 
sfecla, dovleacul, pepenele 
furajer); - paiele şi cocenii 
(nutreţuri grosiere), care au 
valoare nutritivă mică.
Proporţia în care diferite furaje 
participă în hrana animalelor ne 
dau structura bazei furajere.

Cultura porumbului 
pentru siloz şi 
masa verde
Cultivarea porumbului pentru 

siloz, se deosebeşte puţin de 
cultura porumbului pentru 
boabe şi anume: - se vor asigura 
mai ales îngrăşăminte cu azot, 
care dau o creştere viguroasă a 
plantelor; la semănat se folosesc 
hibrizi târzii şi semitârzii, care dau 
producţii mai mari de masă verde. 
Pentru a se asigura un procent 
mai mare de ştiuleţi în regiunile 
mai nordice ale României se va 
semăna un amestec format din 
75% sămânţă de la un hibrid 
mai tardiv şi 25% dintr-un hibrid 
timpuriu sau semitimpuriu, 
care se cultivă pentru boabe în 
unitatea respectivă. Densitatea 
normală este în jur de 40-50 
de mii plante în zonele mai 
secetoase şi 60-70 de mii plante 
în zonele umede. Recoltatul 
porumbului pentru siloz se începe 
la faza de coacere în lapte în aşa 
fel ca recoltarea să se termine 
până la coacerea în lapte ceară. 
Cultivarea porumbului pentru 
siloz se poate face şi în miriştea 
cerealelor păioase dacă se 
respectă următoarele reguli: 
solul este arat imediat după 
recoltarea plantei premergătoare 
la adâncimea de 15-18 cm; 
sub arătură se administrează 
îngrăşăminte chimice (azotat 
de amoniu 300-400 kg/ha şi 
superfosfat 200-300 kg/ha - se 
seamănă hibrizii timpurii, la 
distanţa de 70 cm între rânduri, 
pentru ca plantele să umbrească 
mai bine terenul, asigurându-
se densitatea de 70-80 mii 
plante/ha. Restul lucrărilor de 
îngrijire se fac ca la cultura 

porumbului pentru boabe.
Porumbul pentru masa verde 
se seamănă la o distanţă 
de 25 cm între rânduri.
Recoltarea începe când plantele 
au ajuns la înălţimea de 50-60 
cm. După ce apare inflorescenţa 
plantelor porumbul verde nu mai 
este bine consumat de animale 
(rămân tulpinile nefolosite) şi este 
mai economic să fie însilozat.

Cultura sorgului
Scopul culturii: sorgul se cultivă 
pentru obţinerea boabelor, ca 
plantă producătoare de siloz 
şi masa verde sau în scopuri 
industriale. Importanţa economică 
a sorgului se datorează rezistenţei 
mari la secetă, în zonele cu 
precipitaţii puţine depăşind 
porumbul prin producţia de 
boabe şi masa verde. De 
asemenea, dă rezultate bune 
şi pe terenurile sărăturoase.
Cerinţele plantei faţă de climă 
şi sol - sorgul este o plantă 
pretenţioasă la căldură. El 
nu germinează bine decât 
la temperatura de 15 grade 
Celsius şi se distruge la 
minus 2 grade Celsius. De-a 
lungul perioadei de vegetaţie 
temperatura cea mai potrivită 
este de circa 25 grade Celsius.
Sorgul, în special cel cultivat 
pentru boabe, este foarte 
rezistent la secetă. De aceea, 
i se mai spune din această 
cauza şi cămila lumii vegetale.
Solurile cele mai indicate pentru 
sorg sunt cele profunde, nisipo-
lutoase, cu reacţie alcalină 



15-30 iunie 2022 4915-30 iunie 202248 www.agrimedia.ro www.agrimedia.ro

chiar mai pronunţată.
Cele mai indicate zone pentru 
cultivarea sorgului sunt zonele 
nisipoase. Reuşeşte bine pe 
terenurile sărăturoase din lunca 
Călmăţuiului şi din judeţul Bihor. 
Pregătirea terenului pentru 
semănat se face la fel ca pentru 
porumb. Semănatul se face în 
epoca a III-a de obicei, între 10-15 
mai. Pentru obţinerea de masă 
verde, sorgul se poate semăna 
şi în miriştea cerealelor păioase. 
Se seamănă la 70 cm distanţă 
între rânduri şi la adâncimea de 
3-5 cm. Cantitatea de sămânţă 
la hectar este de 8-15 kg la 
sorgul pentru boabe, 15-25 kg 
la sorgul pentru nutreţ murat şi 
30-40 kg la sorgul cultivat pentru 
masa verde. Sorgul de boabe se 
recoltează când plantele s-au 
îngălbenit, iar boabele se întăresc 
şi se colorează în alb, galben, roşu 
(după hibrid). Recoltatul pentru 
nutreţ verde se face înainte de 
apariţia inflorescenţei. Tăiatul se 
face mai înalt la 10-15 cm, pentru 
ca plantele să se regenereze 
mai uşor, dând a doua recoltă. 
Producţia de boabe este în jur de 
2-5 mii kg/ha, iar cea de masă 
verde de circa 20-60 de mii kg/ha.

Cultura ierbii de Sudan
Iarba de Sudan este o valoroasă 
plantă producătoare de masă 
verde şi fân, având ca însuşiri 
deosebite: dă producţii de 20-
30 t masă verde sau 6-8 t/ha 
fân; regenerează după prima 
recoltare (cosită sau păşunată); 
rezistă bine la secetă, putându-
se cultiva în zone lipsite de 
precipitaţii; reuşeşte pe diferite 
tipuri de soluri; se poate semăna 
la diferite epoci, asigurând astfel 
nutreţ verde în perioada când 
nu-l putem obţine de la alte 
plante; rezistă la păşunatul cu 

animale, fără să se rărească; se 
obţin producţii mari de sămânţă, 
planta putând astfel să fie uşor 
înmulţită; nu este pretenţioasă 
faţă de lucrările de îngrijire.
Iarba de Sudan se poate 
semăna după diferite plante 
premergătoare. Este bine să 
urmeze după porumb, sfeclă sau 
cereale păioase, bine îngrăşate. 
Terenul se pregăteşte la fel ca 
pentru porumb. Se poate semăna 
în miriştea secarei de toamnă 
folosită ca masă verde sau în 
miriştea cerealelor păioase. Se 
seamănă la o distanţă de 12,5 
cm între rânduri şi la adâncimea 
de 5-6 cm, producţie la hectar 
de 25-30 kg sămânţă. Este foarte 
indicat semănatul în amestec cu 
soia (20 kg de iarbă de Sudan 
şi 40-50 kg soia), obţinându-se 
astfel nutreţ bogat în proteină.
Recoltarea pentru masa verde 
(prin păşunare sau cosire) 
se face la înălţimea de 30-
40 cm şi până la apariţia 
inflorescenţei. Pentru fân se 
recoltează la începutul apariţiei 
inflorescenţei, iar pentru siloz la 
începutul formării seminţelor. 
Otavele care se obţin prin 
creşterea plantei după primele 
recoltări se păşunează. 
Producţia totală de masă verde 
este de circa 20-30 t/ha. 

Cultura borceagului
Prin borceag înţelegem 
amestecul între o cereală păioasă 
(ovăz, secară, orz, grâu) şi o 
leguminoasă anuală (măzăriche, 
mazăre furajeră). Cele mai folosite 
borceaguri în România sunt: 
borceagul de toamnă, obţinut din 
secară şi măzărichea (mazărea) de 
toamnă şi borceagul de primăvară, 
obţinut din ovăz şi măzărichea de 
primăvară. Borceagul de toamnă 
este un nutreţ timpuriu primăvara 

asigurând furajarea animalelor 
la începutul lunii mai. Borceagul 
de primăvară este un bun nutreţ 
la începutul lunii iunie, înainte 
de a putea folosi porumbul sau 
iarba de Sudan. Borceagul de 
toamnă se seamănă după plante 
cu recoltare timpurie, pregătirea 
terenului făcându-se la fel ca 
pentru secară. Semănatul se face 
la sfârşitul lunii august-începutul 
lunii septembrie. Dacă nu este 
apă în sol se poate întârzia 
semănatul până la începutul 
lunii octombrie. Se seamănă 
la o distanţă de 12,5 cm între 
rânduri şi adâncimea de 4-6 cm, 
dând la un hectar un amestec 
de 70-90 kg măzăriche (mazăre) 
de toamnă şi 50-70 kg secară.
Borceagul de primăvară se 
seamănă după diferite plante 
premergătoare, mai puţin după 
sfeclă. Terenul se pregăteşte la 
fel ca pentru ovăz. Semănatul 
se face cât mai devreme, la 
12,5 cm între rânduri şi 4-5 cm 
adâncime, folosind 80-100 kg 
sămânţă de măzăriche şi 50-70 
kg ovăz la ha. Seminţele trebuie 
bine amestecate deoarece în 
cutia semănătorii boabele de 
măzăriche se strecoară spre fund, 
fiind mai rotunde şi mai grele. 
Recoltarea pentru masa verde 
se face după necesităţi, de la 
înălţimea de 30-40 cm şi până la 
apariţia inflorescenţei la cereale. 
Pentru fân se recoltează 
atunci când încep să apară 
inflorescenţele la secară sau 
ovăz. Dacă măzărichea este în 
perioada de înflorire se obţine 
un fân de foarte bună calitate. 
Borceagul poate fi păşunat, 
animalele consumându-l foarte 
bine, însă terenul nu trebuie să fie 
moale (umed), deoarece plantele 
sunt calcate, pierzându-se 
până la 40% din recoltă. Vi
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 Hotărâre nr. 695 din 25 
Mai 2022 privind organizarea 
şi funcţionarea Staţiunii de 
Cercetări Sericicole Băneasa 
Bucureşti şi pentru modificarea şi 
completarea Hotărârii Guvernului 
nr. 30/2017 privind organizarea 
şi funcţionarea Ministerului 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, 
precum şi pentru modificarea 
art. 6 alin. (6) din Hotărârea 
Guvernului nr. 1.186/2014 privind 
organizarea şi funcţionarea 
Autorităţii pentru Administrarea 
Sistemului Naţional Antigrindină 
şi de Creştere a Precipitaţiilor 
- M.O. nr. 0530 din 2022

 Ordin nr. 131 din 20 Mai 2022 
privind modificarea anexei la 
Ordinul preşedintelui Autorităţii 
Naţionale Sanitare Veterinare şi 
pentru Siguranţa Alimentelor, 
al ministrului administraţiei 
şi internelor, al ministrului 
mediului şi gospodăririi apelor, 
al ministrului transporturilor, 
construcţiilor şi turismului 
şi al ministrului agriculturii, 
pădurilor şi dezvoltării rurale 
nr. 30/366/337/1.511/577/2004 
pentru aprobarea Listei posturilor 
de inspecţie la frontieră, a 
punctelor de control, a punctelor 

de intrare şi a punctelor de 
ieşire în care sunt organizate 
controale sanitar-veterinare şi 
pentru siguranţa alimentelor, 
precum şi programul de lucru al 
acestora - M.O. nr. 0562 din 2022

 Hotărâre nr. 748 din 08 
Iunie 2022 privind modificarea 
Hotărârii Guvernului nr. 148/2022 
pentru aprobarea Programului de 
susţinere a producţiei de legume 
în spaţii protejate pentru anul 
2022 - M.O. nr. 0561 din 2022

 Hotărâre nr. 728 din 02 Iunie 
2022 privind modificarea descrierii 
tehnice şi actualizarea valorilor de 
inventar, după caz, ale unor bunuri 
imobile aflate în domeniul public 
al statului şi în administrarea unor 
unităţi din subordinea Ministerului 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale 
- M.O. nr. 0562 din 2022

 Hotărâre nr. 729 din 02 Iunie 
2022 privind actualizarea valorilor 
de inventar pentru unele bunuri 
imobile aflate în domeniul public 
al statului şi în administrarea 
Staţiunii de Cercetare-Dezvoltare 
pentru Creşterea Bovinelor 
Arad, din subordinea Academiei 
de Ştiinţe Agricole şi Silvice 

„Gheorghe Ionescu-Şişeşti“ 
- M.O. nr. 0562 din 2022

 Ordin nr. 132 din 24 Mai 
2022 privind aprobarea Procedurii 
de verificare a documentaţiei 
pentru înregistrarea unei 
indicaţii geografice şi dobândirea 
protecţiei băuturilor spirtoase, 
a Procedurii de declarare a 
opoziţiei la nivel naţional şi a 
Procedurii de transmitere la 
nivelul Comisiei Europene a 
cererii de înregistrare a indicaţiei 
geografice a băuturilor spirtoase, 
în vederea dobândirii protecţiei la 
nivelul Uniunii Europene, precum 
şi a Regulilor specifice privind 
modelul şi utilizarea logoului 
naţional al băuturilor spirtoase 
care au dobândit protecţie 
naţională a indicaţiilor geografice 
- M.O. nr. 0550 din 2022

 Ordin nr. 148 din 06 Iunie 
2022 privind aprobarea schemei 
de ajutor de minimis „Sprijin 
pentru punerea în aplicare a 
strategiilor de dezvoltare locală 
plasate sub responsabilitatea 
comunităţii“, aferentă Programului 
operaţional pentru pescuit şi 
afaceri maritime 2014-2020 
- M.O. nr. 0564 din 2022






